Заявка

на ежегодный конкурс «Живая память села»-2020

1. Общие сведения о заявителе:

1.1. Наименование муниципального образования- Администрация Александровского сельсовета Рыбинского района Красноярского края

1.2. Численность населения в муниципальном образовании на 01.01.2019 -1031 человек

1.3. Дата образования деревни Новая Прилука- 1894 год
1.4. История деревни

Деревня Новая Прилука располагается в 13 км. от районного центра (г. Заозерный) в живописном месте у речки Инкалы на окраине тайги, где юго-западные отроги Енисейского кряжа переходят в Канско-Рыбинскую предгорную котловину. 

В 1894 году был образован Инкаллинский переселенческий участок, который впоследствии получил статус сельского поселения. Заселяли участок в основном выходцы из сёл Прилуцкого уезда Полтавской губернии и сёл Черниговской губернии. В память о своей далекой Родине деревня была названа Новая Прилука.
Первые переселенцы добирались до места поселения железной дорогой по льготному тарифу, затем на лошадях, обозами, пешком. Везли с собой молодых жён, детей, родителей, неприкосновенные мешки с семенами, топоры, пилы, вилы и косы, чугуны для варки пищи, рушники и иконы. Не все выдерживали дорогу. Не ожидали, что такое короткое лето в Сибири. Не успевали построиться и первую зиму обычно переживали в землянках. 

Среди первых поселенцев были семьи: Однолько, Коваленко, Ткаченко, Дзязько, Кудрявец, Артюх, Остапенко, Галепа, Решетень, Лиференко, Геец, Домашенко, Черненко, Березненко, Мискун. Они получили земельные наделы на «мужские души», начали корчевать лес, отвоевывая у тайги земельные угодья под посевы. Из выкорчеванного леса рубили избы сообща с братьями и соседями-земляками. 

Трудолюбие и сила духа помогли переселенцам освоиться на новом месте. Деревня строилась и богатела. Пахали, сеяли, разводили скот. На речке устроили пруд, соорудили мельницу. Жители семи окрестных деревень приезжали на мельницу молоть зерно и черёмуху. В 1911 году в деревне было 44 двора. Количество проживающих 295 человек (мужчин – 163, женщин – 132). Площадь удобных земель – 2293 десятины.

В 1914 году началась Первая мировая война. Достойно защищали Родину братья  Решетень, Однолько, Кривонос, Лиференко, Рапштынские; Галат, Швыдченко, Ткаченко и многие другие. Домой вернулись не все. Многие были ранены, имели награды.

1917 год – революция, за ней гражданская война. Наши земляки не остались в стороне. Воевали и партизанили в Манских лесах. 
В 1928–1930 годах началась коллективизация. Трудно начиналась колхозная жизнь. Раскулачивание, репрессии и расстрелы не обошли стороной деревню. Лишились кормильцев семьи Коваленко, Однолько, Ткаченко, Швыдченко, Галат, Кривонос. Многие были лишены имущества и высланы из деревни. Деревня стала называться Ново-Прилука, колхоз – «Идеи Ильича».
В 1933 году по программе укрупнения колхозов были расселены деревни Петропавловка и Лебедевка. Часть семей переехали в Ново-Прилуку. Жителей в деревне стало больше, да и семьи традиционно были большие. 

1941 год. началась Великая Отечественная война. Из каждого дома, из каждой семьи ушли на фронт по призыву и добровольцами отцы и сыновья. Всего более 160 человек. В деревне остались женщины, старики и дети. Без их героического трудового подвига день Победы был бы невозможен. Погибли на войне 78 человек. 90 человек вернулись с фронта, стали строить мирную жизнь, растить детей, трудиться в колхозе животноводами и механизаторами. 

В 1961 году создан совхоз, который получил название «Успенский». Ново-Прилука вошла в него как третье отделение. В деревне была начальная школа, детский сад, фельдшерский пункт, два магазина, клуб. Клуб был излюбленным местом всех жителей села. Вечерами в нём «крутили» кино. Детский и взрослый сеансы. В клубе была хорошая библиотека. 

Жители деревни умели работать и умели отдыхать. В деревне была создана фольклорная группа. Пели в основном украинские песни, тексты и манера исполнения которых передавались из поколения в поколение. Были среди участников обладатели уникальных голосов. Группа принимала участия в эфирах краевого радио и неоднократно приглашалась на краевое телевидение в программу К. Скопцова «Родники народные». Заведующая клубом и бессменный руководитель группы Березненко У.Ф. и участники: Волошина М.И., Жужупало Е.И., Ильюша М.Д., Тарасевич Н.М., Бицура Т.М., Галат Е.М., Шишко В.М., Швыдченко Н.М. гастролировали с концертами по всему району. 

Сейчас в деревне стало тихо. Постоянно живут несколько семей старожилов и тех, кто вернулся в родную деревню, оставив городскую жизнь. Из фронтовиков уже нет никого в живых. С приходом весны деревня оживает. Съезжаются к своим родовым домам дачники из Заозерного, Зеленогорска, Красноярска. 

Потомки первых переселенцев, основателей деревни Ново-Прилука, живут во всех районах Красноярского края, во всех регионах Росси, в ближнем и дальнем зарубежье. Они приезжают в дни святых праздников: в День Победы, в Родительский день, в день Святой Троицы, или в дни отпуска. Привозят своих, детей и внуков. Приходят поклониться могилам предков, склоняют голову перед светлой памятью павших в боях у памятника воинам Великой Отечественной воины, встречаются с родственниками, общаются со старожилами. Люди тянуться к своим корням, хотят больше знать о своих предках. 

2. Отчетные материалы:

2.1. Описание сложившейся муниципальной практики по изучению истории села в годы Великой Отечественной войны и сохранению памяти 
об односельчанах - участниках Великой Отечественной войны 
и тружениках тыла (за период с 1 января 2019 года), по следующим показателям деятельности*:

Исследовательская работа об истории возникновения деревни Новая Прилука Рыбинского района Красноярского края, о судьбах её жителей проводилась несколько лет. Началась она с рассказов старожилов, а в 2017 году в соцсети «Одноклассники» Татьяной Решетень была создана группа о деревне Новая Прилука, которая объединила многих людей. Совместно мы начали, собирать фотографии, восстанавливать события прошлого. Особое внимание уделили нашим землякам, сражавшимся на полях Великой Отечественной войны. Изучали документы архива Министерства обороны РФ, данные из военкоматов, материалы Государственного архива Красноярского края, материалы архивов Украины. Восстанавливали полные имена и отчества, даты рождения, где жили, откуда призывались. Памятник односельчанам был установлен в Ново-Прилуке в 1970 году в честь 25-летней годовщины Победы и постепенно разрушался. На мемориальной доске вписаны погибшие и пропавшие без вести в годы Великой Отечественной войны односельчане (только фамилии и инициалы). В процессе восстановления списков участников войны были обнаружены не вошедшие в них имена земляков. Возникшее желание обновить памятник и увековечить всех участников войны, написать полностью их имена и отчества нашло горячий отклик среди жителей деревни и потомков наших земляков, живущих по всей стране и за рубежом. 

10 ноября 2018 года на сходе граждан жители Новой Прилуки решили обратиться в администрацию Александровского сельсовета с просьбой о реконструкции памятника (Протокол схода граждан и заявление инициативной группы жителей деревни прилагаются). Памятнику, сложенному из кирпича, уже около 50-ти лет. Настало время придать памятнику и окружающей территории современный вид. Установить монумент из гранитных плит с выгравированными именами, выложить площадку и дорожку из брусчатки, установить скамейки, возвести металлическую изгородь. Жители деревни решили принять в этом проекте активное участие, привлечь своих детей, внуков и людей, связанных с деревней корнями.

Было решено организовать сбор благотворительных средства на реконструкцию памятника и участвовать в конкурсе «Инициатива жителей – эффективность в работе» для получения финансирования благоустройства территории вокруг памятника. 

Инициаторами реконструкции памятника в деревне Новая Прилука стали жители деревни, ведущий инженер Красноярского краевого института повышения квалификации работников образования, Кузнецова Ольга Викторовна и семья Лиференко Владимир Григорьевич и Любовь Михайловна.

Дизайн-проект памятника разработала молодой архитектор-дизайнер Мария Мамедова (Красноярск). Это был ее личный вклад для увековечивания имени прадеда, других родственников и односельчан. На обсуждение были представлены несколько вариантов памятника. Обсуждение проходило открыто в соцсетях и очно. Было решено имена погибших, пропавших без вести и вернувшихся с победой не разделять, а разместить общим списком семьями. Невернувшихся с войны выделить звездочками. Объявление о сборе средств были размещены в районной газете «Голос времени», на Зеленогорском телевидении, в социальных сетях. Жители деревни Лиференко Владимир Григорьевич и Любовь Михайловна информацию доносили лично в каждую семью. Все происходящие события освещались в группе «д. Ново-Прилука (Новая Прилука), Красноярский край» в социальной сети «Одноклассники». Сама идея о реконструкции памятника, идущая от самого народа, настолько захватила всех неравнодушных, что удалось собрать необходимое количество денег, чтобы установить новый памятник. 

По ходатайству Главы Александровского сельсовета, поддержал инициативу жителей деревни Новая Прилука, решивших восстановить памятник своим землякам, участникам ВОВ, и внес свои пожертвования «ПАО Сбербанк» г. Красноярска на работы по гравировке надписей имен на плитах в сумме 80,0 тысяч рублей.

Параллельно специалистами администрации Александровского сельсовета проводилась работа по разработке проекта, по решению вопросов местного значения сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения,  «А память жива» для участия в краевом конкурсе ««Инициатива жителей – эффективность в работе».
Для реализации проекта были объединены усилия жителей села, собственников жилых домов сезонно проживающих в Новой Прилуке, потомков участников войны, проживающих в других регионах, администрации Александровского сельсовета, частных предприятий, общественных организаций.

Рабочие по благоустройству, признанные в установленном порядке безработными и трудоустроенные на общественные работы в рамках реализации проекта, по соглашению Администрации сельсовета и Рыбинского Центра занятости, совместно с жителями села, проделали работы по демонтажу конструкции, подготовили территорию, провели планировку почв, соорудили основание для памятника и установили приобретенные гранитные плиты.
По итогам конкурса было выделено из краевого бюджета 250 тыс. рублей для проведения «Работы по благоустройству территории вокруг памятника в деревне Новая Прилука Рыбинского района». Из бюджета Александровского сельсовета на эти работы выделили 15,000 тыс.рублей и средства самообложения жителей деревни составили 11,500 тыс.рублей. 

На эти средства уложили площадку вокруг памятника и дорожки из брусчатки, установили бордюры и металлическое ограждение, две лавочки и два вазона.

Рабочие ООО «УниверсалК» (выигравшие аукцион на выполнение работ) прониклись к трепетному отношению жителей села к родному памятнику и сделали работы по благоустройству территории быстро и качественно.
Местные женщины принесли вазоны с цветущими кустами петунии, которые украшали территорию памятника до поздней осени.
Работники администрации Александровского сельсовета облагородили территорию чернозем и посеяли газонную траву.

27 июля 2019 года состоялось открытие нового памятника. Оно было грандиозным. 
Культработниками Александровского сельского клуба и библиотеки, совместно с учащимися Александровской школы и местными жителями был подготовлен сценарий мероприятия.

На праздник приехали более 200 человек – дети, внуки, правнуки наших земляков, чьи имена увековечены на памятнике, и приглашенные гости. Среди присутствовавших на открытии были труженики тыла, дети войны, руководители района, представители сельской администрации, военком, журналисты. 

Внуки, правнуки стояли в почетном карауле возле памятника. В момент открытия мемориала был дан залп. Эта задумка как дань уважения, глубокой сердечности, благодарности, как поклон славным бойцам, защитникам нашей Родины - жителям села.

Данное мероприятие способствовало воспитанию и формированию чувства патриотизма у молодого поколения сельчан, уважения к подвигу людей одержавших эту Великую Победу.
Люди благодарили организаторов не только за сделанную работу, но и за возможность встретиться родственникам, односельчанам. Многие не виделись несколько десятков лет. После торжественной части было широкое застолье с песнями, общением, воспоминаниями. Общее решение – встречаться у памятника каждый год 9 мая. 

Глава Рыбинского района, Председатель Рыбинского Совета депутатов и Глава Александровского сельсовета Благодарственными письмами «За огромный объём проделанной работы по восстановлению и сохранению памяти о земляках, жителях деревни Новая Прилука – защитниках Отечества в годы Великой Отечественной войны, неиссякаемый энтузиазм, преданность малой родине и безграничную самоотдачу на благо общего дела» отметили инициаторов проекта.

Специалисты администрации Александровского сельсовета подготовили и опубликовали статью в выпуске №29 от 19.07.2019 года газеты «Голос времени» «С благодарностью за жизнь и свободу» вместе с приглашением на открытие памятника.
Корреспондент газеты «Голос времени» Галина Терехова сама присутствовала на празднике, сделала много хороших фотографий и написала очерк «Имена в граните, память в сердце» в выпусках №31 от 02.08.2019 года в рубрике «Новости» и №33 от 16.08.2019 года в рубрике «Память».
Внештатный корреспондент газеты «Красноярский рабочий» Виктор Решетень в номере от 18.09.2019 опубликовал свою статью «В рыбинской деревне Прилука установили новый памятник героям-фронтовикам»
2.2. 
Перечень прилагаемых материалов

Ссылка на фотографии работы по памятнику:

https://cloud.mail.ru/home/%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D1%8B%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BF%D0%B0%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D1%83/
Ссылка на фотографии и фильмы по открытию памятка:

https://cloud.mail.ru/home/%D0%9E%D1%82%D0%BA%D1%80%D1%8B%D1%82%D0%B8%D0%B5%20%D0%BF%D0%B0%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0/
Копия протокола схода граждан.

Копия заявление инициативной группы граждан.

3. Все вышеизложенное, проходило при прямом участии специалистов нашей администрации. Первые проявления идеи «А мы бы тоже хотели обновить памятник как в селе Александровка», от старожил деревни Новая Прилука были приняты сигналом к действию. Реально было понятно, что кроме как участие в конкурсе, денежных средств на «не перспективную деревню» для ремонта памятника не выделят. В администрации сельсовета проходили обсуждения решений всех вопросов по реконструкции памятника и благоустройству территории, по открытию памятника. Писали ходатайства на поддержку нашего проекта Депутату Законодательного Собрания Красноярского края Лыспак Александру Геннадьевичу, и местным предпринимателям. 

Глава сельсовета и специалисты выезжали на объект и сами принимали участи и в уборке территории, и в покраске оснований, и в посадке газонной травы. 

Организовали подсыпку щебня до дороги, и установили столы и лавочки для мероприятия открытия памятника. Закупали продукты и готовили угощенья на праздник.

В ведении Александровского сельсовета находится три памятника: Обелиск в селе Александровка (реконструированный в 2015 году), памятник в деревне Новая Прилука и памятник в деревне Новая Печера. Все три памятника находятся в очень хорошем состоянии, территории вокруг памятников благоустроенны.
В 2015 году учителями села Александровка был организован сбор средств от местных жителей на реконструкцию памятника в селе. Тогда же заказали новый обелиск, из гранитной плиты, на собранные средства, на средства из бюджета Александровского сельсовета сделали основание и установили обелиск. В 2016 году при участии администрации в конкурсе «Жители за чистоту и благоустройство» провели работы по благоустройству территории вокруг памятника в селе Александровка. 
Уже сейчас в администрацию сельсовета обратились жители села Александровка с инициативой по установке еще одной гранитной плиты с увековечением имен участников ВОВ вернувшихся с войны живыми.
В деревне Новая Прилука необходимо установить освещение территории памятника.

В деревне Новая Печера уже в ближайшее время, до празднования Дня Победы проведем работы по грунтовке швов в гранитных плитах.

По примеру проведенной работы в деревне Новая Прилука, нашими соседями, многие из которых внесли свой вклад в данный проект и были гостями на празднике в честь открытия памятника, администрацией Успенского сельсовета ведется аналогичная работа по реконструкции памятника в селе Успенка.

Глава Александровского сельсовета



Затинщиков С.А.
                      Подпись
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