Заявка
на ежегодный конкурс «Живая память села» - 2020

Муниципальное образование: Потаповский сельсовет Енисейского района Красноярского края.
Численность населения на 1 января 2019 г. составляет  595 человек.
Первые документальные сведения о деревне Потаповская относятся к 1961 году. Село Потапово находится на правом берегу р. Енисей, образована слиянием двух деревень д. Потапово и  п. Зырянка (1999 г.)
На территории поселения имеются средняя общеобразовательная школа, Дом культуры и библиотека, ФАП, ПЧ – 125. 
В 1995 году при школе был открыт  музей военно–патриотического воспитания  «Поиск».
С 2015 года в селе Потапово действует православный храм «Вознесение Господне», который является центром духовной культуры и украшением села.    
Благодаря участию в программе поддержки местных инициатив в 2018 году  был реализован проект «Благоустройство места памяти героев села Потапово». Памятник построен за счет средств краевых субсидий, спонсоров и вклада населения.    
В 2019 году за счет спонсорских вложений была построена и открыта Воскресная православная школа . 
В 2019 году открыта памятная плита «80 лет образования Зырянского лесопункта». Зырянка - это место ссылки, которое стало местом жизни и трудового подвига для нескольких поколений жителей села. Данная плита была установлена за счет денежных средств спонсоров и населения  села.    
Благодаря участию Молодежного центра Енисейского района в краевом конкурсе в 2019 году на территории села Потапово появился Вечный огонь. Из состава учащихся школы был образован Пост № 1.   
Главным достояниям нашей территории являются жители Потаповского сельсовета, которые свято чтут память тех, кто жил в селе, кто погиб в сражениях за нашу Родину.








2.1. Организация взаимодействия

Необходимость взаимодействия в работе по патриотическому воспитанию молодежи в сельской местности всех социально-культурных и образовательных структур диктуется  самим  временем. Патриотическое воспитание - это деятельность всех организаций, находящихся   на территории поселения. Проблема сохранения и развития культурных традиций в сельской местности, ее духовных ценностей остается актуальной  и  в наши дни. 
Центром патриотического воспитания Потаповского сельсовета является школьный музей, созданию которого предшествовала большая поисково-исследовательская работа. Был создан отряд «Поиск», который занимался сбором сведений о ветеранах ВОВ, тружениках тыла. Ребята делали запросы в архивы, заполняли анкеты – по крупицам собирали материал для книги «Живая память». Каждый год в книге появляются новые сведения о ветеранах ВОВ и тружениках тыла. В 2019 году в книге появились страницы о детях войны.		
Копии книг имеются в школьной и сельской библиотеках. Музей в настоящее время – это не только хранилище памяти о героях боевой славы села, но и место встреч школьников с ветеранами фронта и тыла, воинами–интернационалистами. Материалы музея используются в проведении мероприятий и оформлении  выставок на базе Дома культуры.
В 2019 году была представлена выставка «Никто не забыт, ничто не забыто». 
Потаповская школа с 2018 года носит  имя кавалера ордена «За заслуги перед Отечеством  IV степени с мечами» Василия Анатольевича Паукова, нашего односельчанина, погибшего в боевых действиях в Дагестане. Благодаря совместной работе администрации поселения и школы, при участии Росгвардии  Красноярского края была установлена памятная плита  В.Паукову. Ежегодно 10 мая (в день гибели земляка) в селе проводится кросс Памяти. (Приложение №1, фото №1скриншот)
В школе оформлены стенды о ветеранах ВОВ и земляках, погибших в мирное время. Учащиеся школы и учителя - активные участники всех районных и местных мероприятий, посвященных патриотическому воспитанию. (Приложение №1, фото № 2). В школе создан отряд юнармейцев «Патриот». (Приложение № 1, фото № 3) Традиционно школа на территории поселения проводит митинги, посвященные дню Победы. На митинг собираются жители села, все приходят с цветами к памятнику «Защитникам Отечества».  В 2019 году прошли уроки мужества «Не забудем их подвиг» (о ветеранах ВОВ, не доживших до наших дней). (Приложение № 1, фото № 4)
У каждого села есть свои традиции. В селе Потапово ежегодно проходит акция «Бессмертный полк», митинг, праздничный концерт, посвященные празднованию Дня Победы. В данном мероприятии принимают участие учащиеся и педагоги школы, администрация Потаповского сельсовета, сельский Дом культуры и Совет ветеранов, жители села. В апреле утверждается план мероприятий по празднованию Великой Победы, в рамках которых жители являются активными участниками акций «Бессмертный полк», «Свеча Победы». (Приложение № 1, фото № № 5,6)
Члены движения «Волонтеры Победы» с 2018 года участвуют в уборке снега на территории памятника «Защитникам Отечества». (Приложение № 1, фото № № 7,8). В 2019 году была проведена акция,  где волонтеры убрали могилы ветеранов ВОВ (Приложение №1, фото № 9). Одним из направлений волонтерского движения является помощь одиноко проживающим гражданам. В нашем селе их 16 человек, среди них есть категория «Дети войны». Молодежь села помогает убрать урожай, расколоть дрова, почистить снег и т.д. (Приложение № 1 , фото №10). Эта работа ведется с благословления местного батюшки, который наставляет волонтеров на добрые дела. (Приложение № 1, фото № 11). Волонтеры в 2019 году провели акцию «Через века – помните!», в рамках которой посетили село Усть–Пит Енисейского района. Совместно с местной молодежью очистили от снега памятник ветеранам ВОВ 1941-1945 гг., почтили память павших. (Приложение №1, фото № 12) В сельском клубе показали концерт для ветеранов и тружеников тыла. Совет ветеранов подготовил выставку поделок «Рукодельницы села Потапово». 
У нас опробована новая форма взаимодействия молодежи с населением – акция «Доброе письмо». Волонтеры села разносят письма труженикам тыла, детям войны, одиноко проживающим жителям с пожеланиями. Так в 2019 году было написано и вручено 36 писем. (Приложение № 1, фото № 13)   
В сентябре 2019 года на территории Потаповского сельсовета был открыт Пост № 1. Десять лучших учащихся Потаповской школы  принесли присягу, прошли специальную подготовку. В данное время Пост № 1 у  «Огня Памяти» - это гордость нашего села. В памятные даты ребята–постовцы демонстрируют  воинскую подготовку при несении Вахты Памяти. (Приложение № 1, фото №14) Администрация Потаповского сельсовета совместно с МБУ «Молодежный Центр» Енисейского района активно участвуют в организации и реализации проекта «Территория-2020». В 2019 году два проекта стали победителями: «Помним их имена» и «Енисейску 400 лет».  Проект «Помним их имена» по изготовлению плиты «Воины, павшие в ВОВ 1941-1945 гг с. Потапово Енисейского района». Данный проект был реализован с привлечением спонсора ООО «Енисейский меридиан».(Приложение №1, фото № 15). Второй проект был реализован в сентябре 2019г. Старейшие жители села, дети войны, волонтеры посетили г. Енисейск с экскурсией по городу. (Приложение №1, фото № 16)
В течение 2019-2020 гг ведется поисково-исследовательская работа по сбору списков воинов ВОВ, погибших и умерших в мирное время в деревнях Заледеево, Чикинево, Малышево, которых нет в настоящее время. Деревни были на карте Енисейского района до 1970 г., затем жители этих деревень переехали в с. Потапово и другие населенные пункты. Поисковая работа посвящена сбору информации по увековечиванию героев ВОВ 1941-1945 гг. На памятнике «Защитников Отечества» в с. Потапово появятся мемориальные плиты с именами забытых героев. (Приложение № 1, фото № 17) .
Тесные контакты у нас налажены с местной церковной общиной. Проводятся народные праздники для детей, их родителей, прихожан в местной православной воскресной школе. На митинге ко Дню Победы всегда присутствует отец Сергий, который служит панихиду по погибшим воинам  с. Потапово. (Приложение № 1, фото № 18)
Библиотека сегодня уже прочно вошла в образовательное пространство. Она не только оказывает информационную поддержку, но и сама в него включена. Основной задачей Потаповской сельской библиотеки - это приобщение молодых людей к чтению литературы, способствующей формированию патриотизма и гражданственности. С этой целью проводятся круглые столы «Маленькие солдаты взрослой воины» в 2019 г., книжные выставки: «Подвигу твоему, Ленинград» в 2019 г., «Мы память вечную храним о подвигах героев» в 2020 г., вечер поэзии «Имена на поверке», информационный час «Гордимся славою героев», конкурсная программа «Моя Родина - Россия». (приложение № 1, фото № 19)
           В воспитании у подрастающего поколения чувства патриотизма и гражданственности принимает участие и учреждение культуры. В Доме культуры проводятся такие мероприятия как интеллектуально - развивающее шоу «Будущие защитники страны», программа «Юность, опаленная афганской войной», акции «Я люблю тебя, Россия», «Расскажи о своем герое».  С 2020 г. работает кинотеатр военного кино «Они защищали Родину». Ежегодно сельский Дом культуры готовит праздничные концерты ко Дню Победы: «Тебе Победа»  в 2019 г., «Победная весна» в 2020 г. 
Совместно со школьным музеем проводятся выставки «Никто не забыт, ничто  не забыто». (Приложение № 1, фото № 20)

2.2 Информационное сопровождение 

Основными источниками информации  Потаповского сельсовета является «Потаповский вестник» и школьная газета «Правый берег.ru» (Приложение №2, газета), информационные стенды. После проведения мероприятий, описание и фото выставляются в группе «Потапово – Зырянка» (https://ok.ru/group/50816387252409), на сайте Молодежного центра Енисейского района (Приложение №2, скриншот), в Viber СДК Потапово. На школьном сайте в рамках празднования 75-летия Победы создана страница, где с 1 марта публикуются истории о ветеранах с. Потапово. 
В газете «Енисейская правда» публикуются материалы о наших жителях.(Приложение №2, вырезки из газет) 
Все материалы о фронтовиках и участниках  тыла  хранятся в книге «Живая память». (Приложение № 2, фото № 1)
В 2019 г. сельская библиотека выиграла грант в Фонде М.Прохорова «Я горжусь своей семьей». В данный сборник войдут рассказы о воинах- победителях, о тружениках села. (видеоролик) 
Участие в краевом проекте «Территория-2020» в 2019 г. с проектом «Где мы?» позволило создать баннер с памятными местами с. Потапово (Приложение № 2, фото № 2). 
Информация об истории села и подвигах односельчан во время ВОВ проходит через экскурсии по с. Потапово. Учащиеся, гости и жители села не только узнают историю ветерана, но и оказывают волонтерскую помощь его родственникам.(Приложение № 2, фото № 3)
Ежегодно проводятся классные часы, на которых знакомят учащихся с ветеранами  ВОВ, не доживших до наших дней. С 2020 года в школе проводятся занятия по созданию лэпбуков. Учащиеся 11 класса готовят Лэпбук «День Победы для дошколят». (Приложение № 2, фото №№ 4,5)

2.3. Меры муниципальной поддержки

На территории Потаповского сельсовета имеется первичная организация - Совет ветеранов, который состоит из 5 человек. Общественная организация работает в тесном контакте с администрацией сельского поселения, с депутатами, с руководителями и учреждениями, расположенными на территории  поселения. (Приложение № 3, фото №1). Совет ветеранов участвует в посещении одиноких престарелых на дому. Акция «Как живешь ветеран?» действует в течение 2019-2020 гг (53 визита).  Неоднократно Совет ветеранов решал проблемные вопросы пенсионеров. Например, по инициативе Совета ветеранов выделены денежные средства на ремонт квартиры ветерану из категории «Дети воины» Паршиной Е.В. В настоящее время входит в традицию поздравлять юбиляров. 29 февраля 2020 г. Совет ветеранов поздравил с 80-летием Степанову Н. С., которая относится к детям войны. (Приложение № 3, фото № 2). В праздновании Дня Победы Совет ветеранов участвует в концерте для жителей поселения, в митинге у памятника. Активно участвуют наши ветераны в акции «Бессмертный полк».
Ветеранская организация работает в направлении патриотического воспитания молодого поколения. На мероприятиях, проводимых в нашей сельской школе,  в Доме культуры ветераны всегда почетные гости. Совет ветеранов вносит посильный вклад в благоустройство территории: принимают участия в субботниках, в акции «Посади дерево Победы», в  акции «Посади цветы героям». (Приложение № 3, фото №№ 3,4) 
На территории сельского поселения созданы и действуют при поддержке администрации сельского Совета и Совета ветеранов клубы для общения ветеранов:
· клуб «Рукодельницы села» (при сельской библиотеке)  
· клуб «Мы за здоровый образ жизни».
Благодаря Совету депутатов и Совету ветеранов создана «Почетная книга с. Потапово».(Приложение № 3, фото №№ 5,6).  В 2019 г. в нее было внесено два имени ветеранов и спонсоры села: руководитель организации ООО «Енисейский меридиан» - А.Ю. Демин и меценат Н.В. Пакулев.
В феврале в 2020 г. в сельском Доме культуры прошло мероприятие по вручению памятного знака «Дети воины», в торжественной обстановке, с участием заместителя председателя районного Совета депутатов О. В. Черноусовой, главы Потаповского сельсовета, Совета ветеранов. Работниками культуры были подготовлены номера художественной самодеятельности. Итогом мероприятия стала общая фотография у Вечного огня. В данном мероприятии принимали участия жители села, Юнармия, Пост № 1.  (Приложение № 3, фото № 7)
Совместные мероприятия  позволяют сплотить жителей села, сформировать чувство ответственности за свою Родину у подрастающего поколения.



2.4 Мероприятия по благоустройству территории муниципального образования

На территории  Потаповского сельсовета за 2019 г. проведено 5 субботников. Совместно с администрацией поселения, родителями и учащимися, волонтерами и Советом ветеранов проведена уборка территории памятника «Защитникам Отечества», посажены сирени и ели. В летний период 2019 года на территории нашего сельсовета работал трудовой отряд старшеклассников (ТОС), который озеленил территорию нового памятника. Совместно с Советом ветеранов прошла акция «Посади цветы героям». Старшеклассниками были разбиты клумбы у памятника и посажены цветы,  выращенные  ветеранами села. (Приложение № 4, фото № 1)
Ежегодная акция «Посади цветы героям» проводится среди жителей ветеранов села. В июне отряд ТОС высаживает цветы в клумбы возле памятника, скашивает сорную траву. (Приложение № 4, фото № 2)
Волонтеры Победы с 2019 г. еженедельно в зимний период очищают памятник «Защитникам Отечества» от снега. Волонтеры и Совет ветеранов содержат и благоустраивают места захоронения участников ВОВ. В 2019 г. проведен субботник по очистке памятников на кладбище. В результате 16 могил благоустроены, очистка территории, наведен порядок на могилах, покрашены две оградки. Привлечено к акции «Слава достойная памяти» - волонтеров 10 человек, граждан 26 человек, безработных 4 человека. (приложение № 4, фото № 3). 
При входе на кладбище установлен памятник с табличкой «На этом кладбище захоронены участники Великой Отечественной воины 1941-1945», который также содержат в порядке волонтеры Победы. (Приложение №4, фото № 4)
Совместная работа администрации, школьников, населения дает свои результаты. В 2018 г., благодаря участию в ППМИ, был благоустроен памятник «Защитникам Отечества» (проект «Благоустройство места памяти героев села Потапово».). Памятник «Защитникам Отечества» является достойным местом проведения митингов и праздничных мероприятий, уроков мужества. ( Презентация)

2.5 Эффективность работы и результативность деятельности 

Благодаря созданию Потаповской сельской администрации целостной системы по сохранению исторического наследия села на территории есть волонтеры, школьный музей и  ВВПОД «Юнармия», благодаря участию в ППМИ появился современный памятник и Пост № 1, с участием населения и спонсоров появился храм и воскресная православная школа. Наблюдения показали повышение степени духовно–патриотического воспитания учащихся, активное влечение детей к общественно–полезным делам. В поселении нет детей, стоящих на учете в КДН, нет неблагополучных семей. Выпускники школы ежегодно поступают в военные училища или в институты с военной кафедрой. 
Учащиеся школы участвуют в конкурсах разных уровней: в 2019 г. «Мы – правнуки Победы» - 1 место, «На защите Отечества» - 1 место. В 2020 году в районной НПК – 2 место за работу «Люди земли Енисейской». (Приложение № 5).
В СДК:  победитель I  степени Всероссийского конкурса «Была воина…» 2019 г., в 2020 г. участие в детском конкурсе рисунков лучшей признана работа Елизаветы Зибровой . 
Работа Совета ветеранов, администрации Потаповского сельсовета отмечены благодарственными письмами и грамотами. (Приложение № 5)
Благоустройство территории сельсовета за счет участия в краевых, районных конкурсах дает свои результаты. Повышается интерес молодого поколения к истории своей малой Родины, возможности жителей ближайших деревень и городов, гостей и туристов посещать наше село. За 2019 г. село посетило 17 журналистов медиафестиваля «Спас на Енисее» (Приложение №5, скриншоты, http://газетарабочий.рф/), две туристических группы из г. Лесосибирск. 
[bookmark: _GoBack]Во время экскурсии по селу проходит обязательное посещение храма и возложения цветов у памятника. 

















3. Перспективный план мероприятий Потаповского сельсовета по сохранению исторического наследия на 2020 год

Основными направлениями работы администрация Потаповского сельсовета на 2020 г. считает продолжение мероприятий  по благоустройству памятника «Защитникам Отечества», продолжение исследовательской работы по созданию плиты памяти о воинах ВОв забытых деревень: Заледеево, Чикинево, Малышево. Работа начата с 2019 г.: найдены могилы участников воины, идет переписка с родственниками, посещается районный архив, списки согласуются с Енисейским военкоматом. Итоги данной работы будут представлены в проектах молодежного центра для участия в «Территории Красноярского края». Будет представлено три проекта: «Бессмертна Победа, бессмертны ее солдаты», «Слава, достойная Памяти», «Неизвестный известный солдат». (Смета «Установка 2х памятников»). Администрация Потаповского сельсовета получила субсидию на ремонт асфальта по улице Административная, где расположен памятник (будут заасфальтированы подходы к памятнику). (Приложение копия выписки из Решения Потаповского сельского Совета депутатов от 20.12.2019г. № 5-18р). За счет участия в конкурсе «Жители за чистоту и благоустройство» с проектом «Яркий свет села родного» будут установлены парковые светильники на территории памятника. (Приложение выписка из сметы). 
Весь 2020 г. будут проходить мероприятия,  посвященные 75-летию Победы (согласно плану). 
Разработана экскурсия «У незнакомого поселка на безымянной высоте».  Это рассказ о воинах-односельчанах, не вернувшихся с воины, с посещением родственников и оказанием им помощи по уборке территории.     


Глава Потаповского сельсовета                                                 Н. Ф. Невольских







