Заявка
на ежегодный конкурс «Живая память села»-2020

1. Общие сведения о заявителе:
1.1. Иджинский сельсовет Шушенского района Красноярского края
1.2. Численность населения  на 01.01.2019 – 715 человек
1.3. Дата образования села – 1855 год
2. Деревня Иджа образовалась, когда на сибирские земли прибыли переселенцы из Вятской губернии. На территории 2 населённых пункта: село Иджа и деревня Труд. 
   Село Иджа является центральной усадьбой администрации Иджинского сельсовета. Территория   сельсовета составляет  11, 903 тыс. га, в том числе сельскохозяйственных угодий – 5,472  тыс. га  и   3,756 тыс. га лесов.      Гидрография на территории представлена реками Большая Шушь и Иджа.      Иджинская территория находится на расстоянии 32 км от районного центра п. Шушенское, 575 км от краевого центра г. Красноярска, и 85 км от ближайшей железнодорожной станции г.Минусинск. С этими пунктами административно- хозяйственный центр с. Иджа связан автомобильными дорогами с асфальтовым покрытием, внутрихозяйственная сеть представлена грунтовыми дорогами. 
На территории сельсовета в настоящее время действует:
- сельскохозяйственное предприятие – 4 отделение ЗАО «Сибирь -1», число работающих составляет 65 человек, основное направление – производство молока, мяса, выращивание зерновых и кормовых культур.
- Иджинская средняя школа на 360 ученических мест, число персонала –53 человека, учащихся – 111, воспитанников дошкольного отделения – 27 человек.
- Иджинский сельский Дом культуры на 200 мест со структурным подразделением ДК д. Труд на 40 мест, число работающих – 5 человек.
- Иджинская сельская библиотека (библиотечный фонд составляет 8,3 тысяч экземпляров), число работающих – 2 человека.
- Иджинский ФАП – 2 человека. 
- Почтовое отделение связи – 2 человека. 
- Станция телефонной связи оконечная АТС на 200 номеров. 
- Отделение Шушенского ветеринарного участка – 2 человека.  
- Водоканал (29 обслуживаемых колонок) – 1 человек. 
- Пожарный пост МКУ «Муниципальная пожарная охрана Иджинского сельсовета» с числом работающих 5 человек.
- Торговая сеть территории представлена 4 торговыми точками, организованными частными предпринимателями без образования юридического лица Моногаров А.Н. и Кабетова Е.В. и ООО Торговый Дом «Ель»: магазины «Галина»,  «Мечта», «Багира», «Купава», -  число работающих – 15 человек.




   2. Отчетные материалы:
2.1. Описание сложившейся муниципальной практики по изучению истории села в годы Великой Отечественной войны и сохранению памяти 
об односельчанах - участниках Великой Отечественной войны 
и тружениках тыла (за период с 1 января 2019 года), по следующим показателям деятельности:
1. Организация взаимодействия.
На территории Иджинского сельсовета сложилась практика тесного сотрудничества администрации сельсовета с сельским Советом депутатов, Советом ветеранов, МБОУ «Иджинская СОШ», сельским ДК и библиотекой, активной частью населения сельсовета по вопросам местного значения.
       Большое внимание уделяется сохранению истории села, воспитанию у подрастающего поколения уважительного отношения к культурному наследию, связанному с историей Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., развитию гражданственности и патриотизма. За многие годы сложилась практика совместной работы:
1) Сельский Совет депутатов вышел с инициативой – организовать сельский
музей (школьного музея у нас нет). Место для музея было выделено  в здании ДК. Экспонаты  собирали всем селом, оформление стендов взяли на себя депутаты, работники администрации Иджинского сельсовета, ДК и библиотеки. 
Школа предоставила сохранившиеся фотографии погибших на фронте, фотографии ветеранов, которые после войны жили и работали в Идже. В музее оформлено две  экспозиции – «Во мне живет Россия» ( история села, школы и быт села), «Навечно в памяти народной», посвященная Великой Отечественной войне.  9 мая 2014г. в селе Иджа в сельском ДК состоялось торжественное открытие сельского музея. Ученица 11 класса Анна Шевлякова провела для односельчан первую обзорную экскурсию. На открытии музея присутствовали гости  глава администрации Шушенского района Чернявский  Александр Иванович, Шумаева Наталья Николаевна, специалист музея школы № 2 п.Шушенское. Ежегодно в музее проходят экскурсии для учеников школы, рабочих коллективов учреждений и организаций, действующих на территории сельсовета, всего населения села. (приложение 1, фотоальбом)
      2) На территории Иджинского сельсовета уже не осталось ветеранов Великой Отечественной войны, но живы свидетели тех страшных лет – труженики тыла и дети войны. По инициативе депутата Лысковой Екатерины Васильевны была организована исследовательская работа совместно с девятым и десятым классами  Иджинской школы по сбору информации о жизни в годы Великой Отечественной войны у нас в селе. О тяжелых временах могли рассказать только дети войны.  К работе были подключены многие. 
    Заведующая сельской библиотекой Бердникова Любовь Ивановна предоставила исследовательской группе (далее группа) собранные в 2010 году материалы по  детям войны. В материалах  собраны воспоминания 11 человек, их уже нет в живых. Изучив  предоставленный архив, группа  обратилась за помощью к специалисту по социальной работе отделения участковой социальной службы Надежде Ивановне Трусовой. Вместе с ней был составлен список  односельчан, родившихся с 1929  года по 1938 год и проживающих в настоящее время в сельсовете.  В него вошло 19 человек. В телефонном режиме договаривались о встречах. По окончании сбора информации был составлен альбом Памяти. Данный альбом передан в сельский музей. (приложение 2, фотоальбом, видео)
3) На основе воспоминаний детей войны из альбома Памяти был написан
сценарий театральной постановки «Детство украла война». Сценарий писали  депутат Лыскова Екатерина Васильевна и заведующая  сельским ДК Коломыченко Юлия Петровна. (приложение 3). Имена и фамилии героев не изменены. Все роли в спектакле исполняли ученики школы. 9 мая спектакль был показан на сцене ДК для односельчан. Данный спектакль был представлен на районном марафоне «Вперед к победе». 
 Ежегодно 9 мая на сцене сельского ДК   ученики сельской школы показывают постановки спектаклей по произведениям известных писателей. В роли режиссеров-постановщиков выступают депутат сельского Совета депутатов  Лыскова Екатерина Васильевна и учитель истории Киевская Елена Георгиевна.   В 2019 г. ребята показали односельчанам постановку  по повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие». (фотоальбом, видео)
4)  Участие в акции «Знамя Великой Победы». Было изготовлено 5 полотен
красного Знамени.  Два полотна  в виде поздравительных открыток  «Из мая 1945 в май 2015»  оформили ученики вместе с родителями. Дошколята  с музыкальным руководителем Коломыченко Юлией Петровной отобразили мирное небо над Иджой, администрация и Совет депутатов оформили полотно с фотографиями погибших на войне  «Вечная память землякам» и полотно с фотографиями и воспоминаниями о военном детстве «Наше детство украла война». Все 5 полотен Знамени были переданы в РМБУ «Юг» для оформления единого полотна Знамени в Шушенском районе. (фотоальбом, копии газет)
5) С районным Молодежным центром «Юг» администрация сельсовета
сотрудничала  несколько лет. Жители сельсовета приносили в администрацию фотографии ветеранов  из семейных архивов для того, чтобы увеличить, ламинировать. Специалист администрации Ефимова Светлана Сергеевна собирала фотографии, отвозила в центр «ЮГ», где нам уже помогали подготовить фотографии. В 2019 году сельская школа приобрела ламинатор документов и предложила свою помощь для всех желающих сохранить старые снимки. В 2019 году для сельского музея было обработано 43 старых фотоснимка. Еще 16 фотографий ветеранов Великой Отечественной войны были подготовлены для «Бессмертного полка».
6) В апреле 2019г. в сельском музее с.Иджа прошла акция «Народная
Победа». Ученики  школы познакомились   с копиями  фронтовых писем, фотографиями, воспоминаниями детей войны. Проигрыватель и старые пластинки с песнями о войне стали ярким дополнением к мероприятию (фотоальбом).
7) В с.Иджа родился, вырос, работал, ушел на фронт и вернулся с победой
участник  Парада Победы Василий Гаврилович Бердников. В 2015г. на дом  по улице Большой № 72, где жил Василий Гаврилович  была закреплена  памятная доска. Ежегодно в апреле месяце учитель русского языка и литературы Наталья Степановна Кабыш проводит беседу с первоклассниками, ведет малышей к знаменитому дому и рассказывает ребятам о  героическом прошлом земляка (фотоальбом).    
8) Ежегодно  возле здания сельского ДК жители с.Иджа и д.Труд
принимают участие во флешмобе «День Победы». Хором исполняют песню  «День Победы». 
  В 2015 году впервые   по улицам села  прошла колонна «Бессмертный полк» с  портретами  фронтовиков, флагами, шарами. В колонне шли подготовительная группа дошкольного отделения, учителя и ученики сельской школы, администрация сельсовета, коллективы учреждений, жители с.Иджа и д.Труд. Участники шествия исполняли песни военных лет. Вот уже  пять  лет празднование дня Победы в нашем селе начинается с прохождения «Бессмертного полка» по улицам с.Иджа. С каждым годом к шествию присоединяется все больше людей» (фотоальбом, видео).  
9)  9 мая – особенный день для каждого из нас. Каждый год великий
праздник 9 мая в с.Иджа отмечаем торжественно. 
В 2019 году ученики школы прикрепляли односельчанам Георгиевскую ленточку  в знак уважения, памяти и солидарности с героическими русскими солдатами, отстоявшими свободу нашей страны в далекие 40-е годы. На площади с.Иджа, возле обелиска «Павшим на войне» состоялся торжественный митинг. Гирлянду Памяти к обелиску возлагали выпускники 11 класса. Празднование Дня Победы продолжилось в сельском ДК. Перед жителями и гостями села с песнями  и стихами о войне выступили  вокальный коллектив «Сувенир» под руководством Крапивина Виктора Васильевича, детский вокальный коллектив «Иджиночка» под руководством Лысковой Екатерины Васильевны, дошколята под руководством воспитателя Путинцевой Екатерины Терентьевны поздравили присутствующих стихами. В фойе ДК повара сельской школы предлагали всем желающим солдатскую кашу с чаем.
Всего в праздничном мероприятии участвовало около 300 человек. (фотоальбом).  
10) Стало традицией проводить в апреле каждого года конкурс
художественного чтения  «Живое слово», «О войне я знаю лишь по книжкам». Дети и взрослые  читают стихи советских поэтов о войне.  Все участники награждаются благодарственными письмами и небольшими призами. В 2019 году в  мероприятии  участвовало 42 человека» (фотоальбом).   
11) Ежегодно 22 июня на центральной площади с.Иджа у обелиска
 «Павшим на войне» проходят митинги, посвященные Дню Памяти и Скорби. (фотоальбом).    
13)  29 сентября 2019г. заместитель главы сельсовета Татьяна Тетерина и
председатель Совета ветеранов Татьяна Николаевна Сергиенко поздравили самых пожилых жителей сельсовета. По домам развезли сладкие подарки с поздравительными открытками, которые сделали ученики сельской школы. Всего поздравили 25 человек. После концерта в ДК Совет ветеранов пригласил всех пожилых людей на чаепитие. Конкурсную  программу  подготовила и провела заместитель главы сельсовета Татьяна Ивановна Тетерина.
14) 11 декабря 2019 года в п.Шушенское состоялись торжественные
мероприятия, посвященные празднованию 75-летия Шушенского района. 
в МБУ "РЦК" были развернуты площадки, которые представляли достижения каждого сельсовета. Наш сельсовет представляла делегация из семи человек:заместитель Главы сельсовета тетерина татьяна Ивановна, депутат Лыскова Екатерина Васильевна, директор  сельского ДК Коломыченко Юлия Петровна, члены Совета ветеранов Пахолкина Тамара Прокопьевна и Часовская Валентина Даниловна, ученицы 6-го и 7-го классов Коломыченко Александра и Литуева Ульяна (соответственно). На трех стендах с фотографиями можно было познакомиться с историей с.Иджа и д.Труд. Экскурсию для всех  желающих проводили ученицы МБОУ "Иджинская СОШ" Коломыченко Александра и Литуева Ульяна. Девочки рассказали об интересных фактах образования села, о развитии сельского хозяйства на территории сельсовета. Не оставили без внимания тему Великой Отечественной войны, рассказали об иджинцах, которые  защищали нашу страну от врага. (фотоальбом)
15)  Администрация сельсовета, Совет депутатов Иджинского сельсовета
тесно сотрудничает с сельским Советом ветеранов. В 2019 году Совет ветеранов провел 5 заседаний на которых присутствовали заместитель главы сельсовета Тетерина Татьяна Ивановна и депутат на постоянной основе Лыскова Екатерина Васильевна. Было проведено три совместных заседания Совета ветеранов и Совета депутатов. На заседаниях рассматривались вопросы местного значения (организация и проведение праздников, субботников, сотрудничество со школой) (фотоальбом)
16)  Обелиск «Павшим на войне» - это наша память, это связь поколений.
Ученики школы, жители села принимают активное участие в работе по краеведению. Интересуются своими истоками, историей села.
Школьники провели большую краеведческую работу – переписали  фамилии с мемориальных плит обелиска. Всего 195 фамилий. 
Работая с Книгой памяти, ребята дополнили к фамилиям погибших дату рождения, дату смерти и воинское звание.  Дальнейшую работу продолжили депутат Лыскова Екатерина Васильевна и председатель сельского Совета ветеранов Сергиенко Татьяна Николаевна. В общественном банке данных «Мемориал» в сети Интернет были найдены дополнительные сведения о погибших. В итоге краеведческой работы собран большой материал по увековечению имен погибших  в годы Великой Отечественной войны земляков (скриншот сайта).




2. Информационное сопровождение

     Информационное сопровождение мероприятий по сохранению исторического наследия села – одно из важных направлений работы органов местного самоуправления сельсовета. Благодаря информации в печатных СМИ,  на официальном сайте администрации Иджинского сельсовета www.idja.ru общественность систематически узнает обо всех событиях и процессах, происходящих на территории сельсовета. На сайте администрации Иджинского сельсовета создана страница «Подвиг иджинцев в годы Великой Отечественной войны». На станице размещены воспоминания жителей с.Иджа в годы войны которые были детьми. Список ветеранов, которые вернулись с фронта в родное село и  продолжали трудиться. Список погибших земляков.  Данные обновляются по мере поступления недостающей информации. 
Общественно-политическая газета Шушенского района «Ленинская искра» регулярно  публикует материалы о жизни сельсовета, различных мероприятиях и событиях, проводимых на его территории. ( копии газет)

3. Меры муниципальной поддержки

   На территории Иджинского сельсовета проживает 5 человек – труженики тыла и 30 человек – дети войны. Ветеранов Великой Отечественной войны не осталось. Администрация сельсовета бесплатно предоставляет всем желающим автомобиль ГАЗ-53 для того, чтобы привезти дрова и уголь. Организует подвоз пожилых людей из д.Труд, желающих посмотреть концерты, которые проходят в сельском ДК. По мере необходимости администрация сельсовета предоставляет легковой транспорт сельскому Совету ветеранов – для поездок в п.Шушенское на собрание районного Совета ветеранов. На День пожилых людей Совет ветеранов проезжает по домам в с.Иджа и д.Труд и поздравляет с праздником тех, кто не может прийти на концерт. В первую очередь – это труженики тыла и дети войны. Для такого мероприятия  индивидуальные предприниматели нашего села готовят сладкие подарки. 

4. Мероприятия по благоустройству территории муниципального образования Иджинский сельсовет

      Ежегодно на основании Постановления администрации «О проведении двухмесячника по благоустройству и озеленению» ( приложение 4) на территории Иджинского сельсовета проводятся субботники. В 2019 году субботники прошли  в апреле и сентябре. По согласованию главы сельсовета с руководителями учреждений и организаций, расположенных на территории сельсовета субботник проводится в единый день.  Работники администрации, Совет депутатов, Совет ветеранов, работники ДК, библиотеки, ФАПа, учителя и ученики сельской школы убирают прилегающие территории. К субботнику присоединяется активная честь населения сельсовета, работники торговых точек. 
    Также работники администрации и депутаты весной 2019г. провели субботник на кладбище с.Иджа. Убрали прошлогоднюю листву, сухие ветки, очистили от листвы и мусора могилки, которые остались без присмотра близких и родных. 
В центре с.Иджа стоит обелиск «Павшим на войне». На основании Постановления администрации от 01.03.2012г. № 14 «Положение о содержании памятников Великой отечественной войны на территории МО Иджинский сельсовет» (приложение 5). В осеннее-зимний период МБОУ «Иджинская СОШ»  осуществляет уборку зоны памятника ВОВ  (уборка сорной травы, уборка бытового и растительного мусора), расчистку снега зоны памятника.
В  весеннее - летний период МБОУ «Иджинская СОШ»  осуществляет уборку зоны памятника (уборка сорной травы, уборка бытового и растительного мусора), высадку цветочной рассады в грунт, оформление клумб в зоне памятника, поливку  клумб. (фотоальбом)
24 апреля 2019 год Совет ветеранов, депутаты и старшеклассники сельской школы провели уборку придомовых территорий у пожилых людей. В их число вошли турженик тыла Сергиенко Ираида Александровна (ул. Большая 7-1), дети войны Догадова Галина Яковлевна (ул. Большая 15), Окишев Иван Васильевич (ул. Моногаровка 6). Всего было приведено в порядок 8 придомовых территорий. (фотоальбом)
17.05.2019г. было проведено совместное мероприятие администрации сельсовета, Совета ветеранов, школы со специалистами  Саяно -Шушенского лесничества по посадке  в с.Иджа «Аллеи ветеранов» - кедры 9 шт. и  «Аллеи молодежной» - рябина 9 шт. и ель 1 шт. Всего в мероприятии приняло участие 27 человек.  Последующий уход за посаженными деревьями выполняет рабочая группа администрации сельсовета. (фотоальбом)

5. Эффективность работы и результативность деятельности


Сохранение культурного наследия и исторической памяти малой родины
имеют большую социальную значимость для общества. Это одно из главных оснований для объединения поколений, культурного и экономического развития сельсовета, духовного развития граждан.
Администрация сельсовета принимает активное участие в программах по благоустройству, ежегодно подает заявки на участие в грантах Губернатора Красноярского края «Жители – за чистоту и благоустройство». 
В  2015г. администрация Иджинского сельсовета направила проект «Сельским детям - современные детские площадки» для участия в конкурсе на присуждение гранта Губернатора Красноярского края «Жители – за чистоту и благоустройство». 
Реализация проекта превратила старую детскую площадку  в современный, функциональный спортивно-игровой комплекс. (фотоальбом, копия  газеты)
В 2016г. был произведен ремонт дороги  по ул. Большая  в с.Иджа.  На ремонт дороги была выделена субсидия из средств дорожного фонда Красноярского края в рамках подпрограммы «Дороги Красноярья» государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы». Были произведены работы по покрытию дороги песчано-гравийной смесью, покрытию асфальтобетонной смесью, укреплению обочин песчано-гравийной смесью. Протяженность отремонтированной дороги 270 метров. (фотоальбом, копия  газеты)
В 2016г. также  администрация Иджинского сельсовета направила проект  «Светлые улицы – безопасность и комфорт» для участия в конкурсе «Жители – за чистоту и благоустройство». Реализация проекта «Светлые улицы – безопасность и комфорт» позволила значительно улучшить облик села, получить максимально естественное, близкое к солнечному, освещение  в темное время суток, тем самым обеспечить безопасные и комфортные условия передвижения  по улицам с.Иджа.  Всего было установлено 75 новых светильников. (фотоальбом, копия  газеты)
В 2018 года в конкурсе на присуждение гранта Губернатора Красноярского края «Жители – за чистоту и благоустройство» наш проект «Детская площадка – безопасность и комфорт» стал победителем. На выделенные средства старое деревянное ограждение детской площадки было заменено на новое металлическое.  
Проект позволил повысить безопасность  пребывания детей на площадке, уровень благоустройства детской площадки и прилегающей к ней территории. Улучшился внешний вид центра с.Иджа. (фотоальбом, копия  газеты)
В 2019 года был произведен ремонт дороги  по ул. Комсомольская  в с.Иджа.  На ремонт дороги была выделена субсидия из средств дорожного фонда Красноярского края в рамках подпрограммы «Дороги Красноярья» государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы». Были произведены работы по покрытию дороги песчано-гравийной смесью, покрытию асфальтобетонной смесью, укреплению обочин песчано-гравийной смесью. Протяженность отремонтированной дороги 359 метров. (фотоальбом, копия  газеты)
В 2019 году сельсовет принял участие в проекте поддержки местных инициатив (ППМИ) под названием  "Берег Енисея". На общем собрании граждан Иджинского сельсовета, голосованием был выбран один проект для участия в конкурсе «Ремонт кровли МБУК « Сельский Дом культуры с.Иджа». За него проголосовало большинство присутствующих на собрании. Весной 2019г.  наш проект вошел в число победителей конкурса. Начался второй этап конкурса - сбор денежных средств с населения, подготовка документации, прохождение экспертизы проектно-сметной документации. В ноябре 2019г. начались работы по ремонту кровли ДК. В декабре 2019г. объект был сдан. (фотоальбом, видео, копия  газеты)
В 2019г. Администрация Иджинского сельсовета Шушенского района признана победителем регионального этапа федерального конкурса "Надежный партнер", организованного с целью придания высокого статуса самым ответственным и дисциплинированным потребителям топливно-энергетических ресурсов. 
   На церемонии награждения администрацию Иджинского сельсовета представлял глава сельсовета Сергей Филипов.
Министр промышленности, энергетики и ЖКХ Красноярского края Евгений Афанасьев вручил награды победителям.
Акция направлена на поощрение наиболее добросовестных и ответственных потребителей энергии. Главными критериями для определения победителей стали четкое выполнение договорных условий, отсутствие задолженности перед энергетиками, равномерность и регулярность оплаты, наличие приборов учета электрической энергии и использование их при расчетах.
(фотоальбом, копия  газеты)





































2.2. Перечень прилагаемых материалов:

1. Приложение 1 Постановление  от 08.05.2013г. «О создании музейной комнаты (музея) в муниципальном образовании Иджинский сельсовет»;
2. Приложение 2 Альбом памяти (воспоминания детей войны);
3. Приложение 3 Сценарий театральной постановки «Детство украла война»;
4. Приложение 4 Постановление от 22.04.2019г. «О проведении двухмесячника по благоустройству и озеленению»;
5. Приложение 5 Постановление от 01.03.2012г. «Об утверждении Положения о содержании Памятников Великой отечественной войны, расположенных на территории муниципального образования «Иджинский сельсовет» и их закреплении;
6. Приложение 6 Постановление  от 26.12.2019г. «Об утверждении перспективного плана МО «Иджинский сельсовет» по сохранению исторического наследия села и патриотическому воспитанию подрастающего поколения на 2020 год»;
7. Рисунки детей с выставки «Правнуки Победы»;
8. Копии из общественно-политической газеты Шушенского района «Ленинская искра».
9. Копии грамот, дипломов;
10. Скриншот с официального сайта администрации Иджинского сельсовета www.idja.ru
11. Фотоальбом, видеоматериал.


3. В дальнейшем планируем использовать накопленный опыт взаимодействия органов местного самоуправления с населением, школой, другими учреждениями и организациями по сохранению  исторического наследия села и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. 
Активно принимать  участие в краевых грантах и программах, направленных на улучшение благоустройства  муниципального образования.

Основные направления деятельности изложены в перспективном плане работы муниципального образования «Иджинский сельсовет» по сохранению  исторического наследия села и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. (Приложение 6 )


Председатель Иджинского 
сельского Совета депутатов,
Глава Иджинского сельсовета                                          С.Н.Филипов
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