         Заявка
на участие в ежегодном конкурсе на лучшую организацию работы 
в муниципальном образовании
по сохранению исторического наследия
«Живая  память  села-2020»

Наименование проекта: «Мы этой памяти верны».  

1. Общие сведения о заявителе:
          1.1.Наименование муниципального образования: Знаменский сельсовет Минусинского района Красноярского края 
1.2. Численность населения в муниципальном образовании на 01.01.2019г.: 4011 человек; 
          1.3. Населенный пункт-место реализации проекта: село Восточное
          1.4. Дата образования села: 1833 год
      
2. Отчетные материалы:
2.1. Описание сложившейся муниципальной практики по изучению истории 
села в годы Великой Отечественной войны и сохранению памяти об односельчанах - участниках ВОВ и тружениках тыла  (за период с 1 января 2019 года):

3. Организация взаимодействия:
         Одной из самых актуальных и важных задач нашего государства является патриотическое воспитание населения. 
         2020 год - Юбилейный год.  В преддверии  празднования 75-ой годовщины  Победы в Великой Отечественной войне, наша память  с каждым годом становится все более значимой: время, развитие человечества позволяют глубже и шире видеть результаты подвига советских людей.
Великая Отечественная война явилась труднейшим испытанием для нашей страны.  Все меньше становится ветеранов - прямых и непосредственных созидателей Победы, вынесших на своих плечах невероятно тяжкое бремя того сурового лихолетья: раны и возраст берут свое. Однако интерес людей разных возрастов к событиям 75-летней давности отнюдь не ослабевает, а, напротив, заметно возрастает. 
Великая Отечественная война продолжает жить в нас, в наших воспоминаниях, в судьбах людей - тех, кто родился уже после того, как отгремели бои.
         Администрация Знаменского сельсовета особое внимание обращает на качественный уровень проводимых мероприятий, направленных на формирование у населения патриотических ценностей, любви к родному краю и своей Родине. 
         Администрация Знаменского сельсовета работает в тесном контакте с Советом ветеранов, депутатами, представителями общественных организаций и  социальной службы, работниками клубов, библиотек, школ проводит совместную работу, обследует   жилищные и  бытовые условия ветеранов, выявляются их проблемы, нужды, оказывается материальная  поддержка, ремонтируется жилье, приобретается топливо, одежда, лекарство.  Рассматриваются вопросы медицинского обслуживания,   оказание помощи в приобретении санитарно - курортного лечения.  
        Ежегодно на территории  сельсовета  проводятся более 100 мероприятий по патриотическому воспитанию, для  населения всех возрастов. Подтверждением этого является традиционно проводимые мероприятия в честь земляков: юбилейные даты сел,  митинги,  уроки  и часы  мужества, акции «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Дня Защитника Отечества», «Дня народного единства», «Дня вывода войск из Афганистана» и др. 
         Великая Отечественная война оставила страшный след в судьбах людей. В эти суровые годы каждый гражданин нашей страны внёс вклад в Победу над фашизмом. Не остались в стороне и жители наших сел. Многие солдаты, ушли  на фронт защищать свою Родину, многие из них не вернулись. 
         Во всех селах Знаменского сельсовета расположены общественные места памяти: в с. Знаменка – мемориальный комплекс «Никто не забыт, ничто не забыто!», в с. Восточное – памятник «Вечная слава героям-землякам, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины», в с. Верхняя Коя – памятник «Воинам, павшим в Великую Отечественную Войну», в п. Сухое Озеро – памятник «Вечная память героям», в пос. Пригородный - мемориальная плита в аллее Памяти (Слайды 2, 3, 4, 5, 6). 
        По инициативе Знаменского сельсовета и Совета ветеранов уже открыты мемориальные доски с именами погибших односельчан. Больше года шла работа по восстановлению имен всех погибших земляков. На месте памятника воинам – землякам возник мемориальный комплекс, куда могут прийти жители и поклониться погибшим односельчанам. Ежегодно на мемориальную доску добавляются новые имена  погибших героев, определенные в результате поисковой работы. 
         Знаменцы гордятся открытием скульптур «Женщине – труженице тыла», «Детям войны». Эти произведения искусства создал талантливый скульптор житель села Знаменка Анатолий Петренко. (Слайд 2)
        Администрация сельсовета совместно с Советом ветеранов проводит огромную работу по патриотическому воспитанию с молодежью и подростками. Уже стало традицией 22 июня, в день начала Великой Отечественной войны, собираться вместе с молодежью села у памятника погибшим и умершим фронтовикам. Отдавая дань памяти, чтить минутой молчания всех тех, кто защищал нас от врага в годы Великой Отечественной войны. В память об этом событии была заложена Аллея памяти, посажены ели.          
         На территории Знаменского сельсовета работают 5 Советов ветеранов в селах Знаменка, Восточное, Верхняя  Коя, Сухое Озеро, Пригородный.
         В настоящее время в селах уже нет в живых ни одного ветерана - участника Великой Отечественной войны, осталось только труженицы тыла и дети войны.
         В составе Совета ветеранов сельсовета числится 25 человек.  Это активные неравнодушные люди, которые находят силы и время помогать больным одиноким и нуждающимся пожилым жителям. Созданная комиссия из состава  Совета ветеранов проводит обследование жилья пенсионеров, нуждающихся в оказании материальной помощи по ремонту жилья. 
         В течение  2019 года было проведено 35 заседаний Совета ветеранов, на которых поднимались социальные вопросы, актуальные для пожилого населения: ремонт памятников в селах Восточное и Верхняя Коя, благоустройство территорий памятных мест (уборка, посадка цветочных культур, покраска памятников и др.)
         Администрация совместно с Советом ветеранов, депутатами сельского Совета депутатов выезжают на дом к пенсионерам для оказания помощи, вручают юбилейные медали, открытки и подарки к праздничным датам. (Слайд 17)
         Члены Совета ветеранов первые помощники сельской администрации. Активно принимают участие в благоустройстве села, наведении санитарного порядка на улицах и в скверах памяти
         В селах Восточное, Верхняя Коя, п. Сухое Озеро, п. Пригородный Совет ветеранов, пенсионеры принимают активное участие во всех культурно-массовых мероприятиях, проводимых на территории Знаменского сельсовета: уборка территории у памятников погибшим землякам их реставрации, его покраска, побелка. Традиционно участвуют в проведении мероприятий, посвященных  Дню Победы (9мая), Дню памяти и скорби (22 июня).
        Ежегодно в Краевой акции «Обелиск» активно принимают участие не только жители сёл, но и школьники. Ребята убирают территории около памятников, придомовые территории тружениц тыла и одиноких жителей села. (Слайд 18) 
        9 мая 2019 года в поселке Сухое Озеро открыт новый памятник воинам-землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны.
        В каждом селе Знаменского сельсовета 9 мая проходит митинги. К памятникам воинам освободителям идут колонны с родственниками ветеранов Великой Отечественной войны. Это  наш «Бессмертный полк». (Слайд № 15,16)
        Вахта памяти «Пост №1», возложение цветов в День Победы к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны стало традицией для будущих защитников Отечества. Со словами благодарности и поздравления к ветеранам  труда, труженикам тыла, детям войны,  обращаются глава Знаменского сельсовета,  военный комиссар Минусинского военного комиссариата, председатель Совета ветеранов. 
        В этот день  всех жителей ждет  праздничный концерт, где представлены все жанры: вокального, танцевального, театрального мастерства. В программе принимают участие школьники и самые маленькие жители  сел – воспитанники детских садов. 
        Совместно с администрацией сельсовета и общеобразовательными учреждениями сёл принимаем участие в акции «Солдатский платок». Участниками акции вышиты фамилии, имена, отчества, годы жизни, воинские звания наших односельчан, павших в годы Великой Отечественной войны. 
        Члены Советов ветеранов принимают активное участие в Спартакиаде ветеранов, которая проходит ежегодно на территории Минусинского района. Команда ветеранов «Мечта» с. Знаменка стала победителем (1 место) - Спартакиады 2019 года.   Несмотря на свой возраст, участники команды показали наивысшую спортивную подготовку и были награждены  кубком и дипломами в  групповых и индивидуальных соревнованиях. 
        В селах Знаменского сельсовета функционируют патриотические клубы, сформированные на базе общеобразовательных школ. Члены клубов активно принимают участие  в соревнованиях не только местного и районного уровня, но и Всероссийского. В школах собран материал по сохранению живых воспоминаний очевидцев и участников боевых действий в Афганистане, Чечне и других локальных войнах за пределами России.  
Администрация совместно со Знаменской межпоселенческой библиотекой организовали краеведческий уголок, где собран материал о селе, который хранится в папках, альбомах, презентациях. Привлечено внимание молодежи к изучению истории родной земли. Участие молодежи в проектной школе «Территория 2020» даёт стимул для развития краеведческой и патриотической деятельности в селе.       
        Проект  «Краеведческая стена - панорама»  представляет  собой  систему  мероприятий, помогающих  познакомиться  с  историей и людьми, проживающими  не только в нашем селе, но и на территории всей России. Молодые ребята в очередной раз  получили сертификат в сумме 7 тысяч рублей для  реализации проекта.  В библиотеке появились  баннеры «Помним. Гордимся. Чтим», «Здесь Родины моей начало», по ним проводятся экскурсии и беседы для младших школьников. (Слайд 12)
         На разных площадках села, в библиотеке, сельском доме культуры, школе и детских садах, были проведены беседы, акции, громкие чтения,  часы и уроки мужества, обзоры книжных выставок, показ презентаций и фильмов.  Библиотекари совместно с сельским домом культуры приняли участие во Всероссийской акции «Блокадный хлеб». Выйдя на улицу с эмблемой на груди, работники культуры вместе с волонтерами приступили к акции. Каждый житель, принимал кусочек хлеба и буклет в память о страшных днях Блокады. Кроме того, в данной акции приняли участие все образовательные учреждения сельсовета (Слайд 11)
         В детском саду «Светлячок» проводятся  занятия «Дети Блокады», знакомства с книгами, презентацией плакатов и рисунков о Ленинграде. 
        Для младших школьников в библиотеке проходят уроки  художественного чтения с элементами театрализации «Погибали дети не только на фронтах».  Юные артисты театра-студии «Светлячок», руководитель Е. Н. Дубинина, подготовили сценки, стихи и монологи о детях блокадного Ленинграда. Для сельской молодежи  проведен час мужества «Дорога жизни в 900 дней», экскурсии по краеведческому уголку, информационные беседы о выводе войск из Афганистана «Отголоски прошлого».  
Ежегодно в библиотеках проходит  Международная акция «Читаем детям о войне». Почетными гостями этого мероприятия стали дети войны, представители Советов ветеранов сел. Они поделились своими воспоминаниями о трудном военном и послевоенном детстве, рассказали о судьбах своих отцов – участников   Великой Отечественной войны. (Слайд 9,10).
        Для старшеклассников проводились диспуты «Великие люди, великой Победы», Урок мужества «Маршал Г. К. Жуков», часы памяти и патриотизма  «Ордена и медали» и др. 
        В честь 75-летия Великой Победы администрация сельсовета совместно с военным комиссариатом, Советом ветеранов в торжественной обстановке во всех сёлах провели вручение нагрудного знака «Дети войны» и удостоверения к ним. Для  детей войны были подготовлены концерты художественной самодеятельности. (Слайд 17)
       Патриотическое воспитание в школе является частью  систематической и целенаправленной  деятельности коллектива школы, высокого патриотического воспитания к выполнению гражданского долга.
       Подростки правильно понимают, насколько значимым  событием является Победа в Великой Отечественной войне, какая катастрофа могла бы произойти в случае победы фашизма, они знают о подвигах, совершенных во имя победы, и о своих родных – участниках войны. Осуждают военные действия неофашистов на Украине. Готовятся  стать военнослужащими Российской Армии.  
       Музей «Истоки» открыт 3 марта 2006 года на базе Знаменской средней общеобразовательной школы № 1 Минусинского района. Ежегодно музей посещают около 350 человек. Совместно с Администрацией сельсовета, Советом ветеранов, библиотекой в музее ведется исследовательская и поисковая работа по накоплению материала по истории села, о знаменитых земляках, собраны письма участников войны, различные предметы быта. Налажено тесное сотрудничество с Минусинским региональным краеведческим музеем имени Н. М. Мартьянова и архивом г. Минусинска. (Слайд 13)
        Музеи сохраняют память о земляках, ушедших на фронт, о ветеранах и тружениках тыла. Посетители музея могут рассмотреть фронтовые письма, альбомы, пилотки и каски, ордена и медали. (Слайд 12,13,14)
        По итогам ежегодного смотра школьных музеев Минусинского района Знаменский музей победил в номинациях «Сохранение национальных традиций»  и «Живой музей».
         Знаменский школьный музей «Истоки» создал книгу «Знаменцы и Великая Отечественная война», проект на создание книги победил в конкурсе социальных проектов краевой грантовой программы «Социальное партнерство во имя развития» .
          Книга «Знаменцы и Великая Отечественная война» пользуется большим спросом не только у ветеранов села, но и молодого поколения.  Исследовательские работы, автобиографии, фотоматериал о ветеранах Великой Отечественной войны являются главной темой книги. (Слайд 7)  
        В преддверии праздника 75-й  годовщины Великой  Победы, к 9 мая 2020 года, готовится иллюстрированный выпуск стихов о Великой Отечественной войне наших жителей из сел Знаменского сельсовета с рисунками детей и молодежи. 
        В Восточенском школьном краеведческом музее хранятся газеты 1943 г. со статьями о колхозе и подвигах солдат, а также документы со столетней историей. 
       Кроме того, в селе Восточное есть памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны: на мемориальной доске выбиты 144 фамилии земляков. Планируется  ремонт памятника павшим и умершим участникам Великой Отечественной войны и замена ограждения.
Цель проекта: восстановление исторических памятных мест  в селах Знаменского сельсовета.  
Задачи проекта:
1. Ограждение памятника погибшим и умершим участникам Великой Отечественной войны металлической  оградкой в селе Восточное.
2. Содействие формированию интереса к Отечественной истории и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений.
3.  Развитие коммуникативных компетенций, навыков исследовательской работы обучающихся.
4. Информационное сопровождение проекта:

       Администрация сельсовета тесно сотрудничает с районной газетой «Власть труда», где размещается информация обо всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета. Так же в межпоселенческой библиотеке 1 раз в квартал выходит семейная информационная газета «Встреча добрых друзей», где собран весь материал по культурно - массовой работе культурного учреждения. 
       Статьи о проведенных мероприятиях  и реализации проекта размещаются на официальном сайте администрации Знаменского сельсовета, а так же в социальных сетях «OK» и «BK».
5. Меры муниципальной поддержки
      Для реализации данного проекта администрацией Знаменского сельсовета планируется выделить денежные средства  в сумме 20 000 рублей. Жители сел могут участвовать в этом проекте и вложить денежные средства в сумме 3000 рублей и оказать посильную помощь при проведении работ.
6. Мероприятия по благоустройству территории муниципального образования:
       Администрация Знаменского сельсовета, Совет ветеранов, активные жители села, молодежь примут участие в благоустройстве и озеленении сел. В рамках реализации проекта обновится памятное место села Восточное с цветущими клумбами и новым ограждением. Уход и уборка будет закреплен  за  школьниками села Восточное.
7. Эффективность  работы  и    результативность  деятельности:
       - Ограждение памятника погибшим и умершим участникам Великой Отечественной войны, металлической  оградкой в селе Восточное.
        - Привлечение внимание молодого поколения к изучению родного края.
         - В реализацию проекта примут участие школьники и молодежь села.
         - Проведение   культурно-образовательных событий в селе.
         - Возрастёт  количество участников Митинга 9 мая и шествия «Бессмертный полк».
Результаты проекта: 
         - Установленное  металлическое ограждение территории памятника в селе Восточное станет значимым местом и гордостью для жителей села.  Проведение митингов, дней памяти и скорби, продолжится работа по исследовательской работе.
Проведение массовой работы

	№
п/п
	Название мероприятия
	Форма проведения
	Срок исполнения
	Ответственный

	1.

	«Помним. Гордимся. Чтим»
	Конкурс чтецов
	апрель
	Дом культуры 
с.Знаменка, Знаменская межпоселенческая  библиотека, Знаменская СОШ № 1

	2.
	«Выстояли и победили»
	Час памяти
	апрель
	Дом культуры 
с.Знаменка, Знаменская межпоселенческая библиотека, Знаменская СОШ №1

	3.
	«Мы этой памяти верны»
	Митинг
	май
	Администрация сельсовета,
Совет ветеранов образовательные учреждения, общественность села.

	4.
	«Мы этой памяти верны»
	Выпуск сборника стихов и рисунков
	май
	Администрация Знаменского сельсовета, Знаменская межпоселенческая библиотека



Перечень  документов и материалов к заявке на бумажном носителе: 
[bookmark: _GoBack]1.Заявка  на 9 листах.
2. Слайд - презентация по проекту на 21 страницах.



Глава Знаменского сельсовета                                                        О. В. Романченко





