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Уважаемый Александр Николаевич!

       В ответ на письмо от 14.01.2020г. № 6 «Приглашение для участия в конкурсе» направляем заявку на ежегодный конкурс «Живая память села»-2020 в номинации: «Сельские поселения с численностью населения свыше 1000 человек» согласно приложению к письму.
 



Глава Ильичевского сельсовета,
член Совета муниципальных образований
Красноярского края                                                                        И.А. Меркель 












Исп.: Быстрицкая Татьяна Николаевна,
          8(391-39)26-6-01
Приложение к письму от 27.03.2020г. № 171 


Заявка
на ежегодный конкурс «Живая память села»-2020

1.    Общие сведения о заявителе:
0. Наименование муниципального образования: муниципальное образование «Ильичевский сельсовет» Шушенского района Красноярского края;

0. Численность населения в муниципальном образовании на 01.01.2019: 2957 человек; 

0. Дата образования села: апрель1930г.;

0. Иные сведения о селе: поселок  Ильичево  - 2116 человек - административный центр муниципального образования.

2. Отчетные материалы:
2.1. Описание сложившейся муниципальной практики по изучению истории села в годы Великой Отечественной войны и сохранению памяти об односельчанах - участниках Великой Отечественной войны 
и тружениках тыла (за период с 1 января 2019 года)
в муниципальном образовании «Ильичевский сельсовет»
Шушенского района Красноярского края

Организация по сохранению исторического наследия поселка Ильичево 
и других поселений сельсовета, патриотическому воспитанию граждан и молодежи, формированию их исторической памяти основывается на взаимодействии местной администрации с Ильичевской средней школой, сельскими Домами культуры и ветеранской общественностью.
	В этой работе можно выделить несколько направлений:
*формирование и сохранение мемориальных мест, связанных с историей поселений, развитием хозяйственной деятельности на территории сельсовета, увековечиванием памяти защитников Отечества;
*вовлечение всех социальных групп населения в работу по сохранности и благоустройству мемориальных и общественных мест поселений;
*  формирование общественного заказа на исследование истории малой Родины, пополнение фондов музея «Боевой и трудовой славы» при Ильичевской школе;
*организация совместных массовых мероприятий, праздников, акций, субботников, способствующих патриотическому настрою жителей.
Взаимодействие администрации, школы, культуры, общественности осуществляется на принципах сотрудничества и социального заказа, которые формируют все стороны. 
Центром работы по сохранению исторического наследия поселений сельсовета является музей «Боевой и трудовой славы» МБОУ «Ильичевская СОШ». Руководит музеем учитель истории Мартьянова Елена Ивановна. Музей имеет интересную судьбу. Начинался он с выставки достижений совхоза-техникума им. В.И. Ленина и Крупской в 1980 году. Открытие было приурочено к празднованию 50-летнего юбилея совхоза.  Директор хозяйства Юрий Михайлович Быковский предложил все награды, знамёна, грамоты, подарки перенести из его рабочего кабинета на общее обозрение.     Поручили оформить первую выставку и экскурсию по ней Кучеровой Лидии, которая работала кассиром и заочно обучалась в техникуме. 
 В 1988 году Нина Леонтьевна Петрик, много лет проработавшая главным экономистом в хозяйстве, выйдя на заслуженный отдых, стала официальным руководителем музея.  С этих пор музей в посёлке Ильичёво стал активно развиваться, превращаться в один из культурных центров территории. В большом зале с зеркалами первого ильичёвского клуба размещались стенды с фотографиями передовиков производства, экспонаты, свидетельствующие о разных этапах развития хозяйства, знамёна, показатели достижений хозяйства.   Большой раздел музея посвящался теме «Ильичёвцы  в годы  Великой Отечественной». Нине Леонтьевне удалось собрать уникальный   фонд по этой теме.  Сегодня в музее можно увидеть ценнейшие документальные свидетельства войны. Это письма с фронта, открытки, орденские книжки и удостоверения  о наградах, благодарственные грамоты и письма военного руководства, книжка красноармейца, «похоронки», юбилейные медали.  
Фронтовая фляжка, которую передал в музей фронтовик Богатырёв Матвей Иванович, безусловно, является притягательным экспонатом. Военные реликвии в виде каски красноармейца, гильз от снарядов разного калибра, найденные   во время поисковых экспедиций в городе Старая Русса, также являются   ценными экспонатами музея.  В наш музей эти предметы переданы военно-патриотическим клубом «Русь» Шушенского сельскохозяйственного колледжа.
Великая благодарность Нине Леонтьевне, что она смогла в своё время   со многими ветеранами войны встретиться, описать военную историю их жизни, собрать фронтовые фотографии.  
Еще один энтузиаст музейного дела Девотчак Клавдия Иннокентьевна, учитель географии, в эти же годы развивала школьный краеведческий музей. Со временем два музея соединились в единый: «Боевой и трудовой славы».
Сегодня единый музей находится при МБОУ «Ильичевская СОШ», оформляется с учётом современных технических и информационных возможностей. Это не только новые материалы в качестве основы экспозиции, речь идёт о том, что создается цифровой фонд музея, широко используются возможности интернет, что крайне важно, т.к.  документы и фотографии приходят в негодность. Оцифровка их позволяет всем будущим поколениям увидеть, использовать важнейшие исторические документы в исследовательской деятельности. Школьники выиграли грант на приобретение музейного гида (киоска), в который внесена вся информационная база школьного музея (приложение 1).
Музей обновляется с помощью большой команды людей. Главным консультантом является ветеран труда Петрик Н.Л., которая в свои 90 лет сохранила прекрасную память и желание помогать краеведам.  Методическая и организационная работа выполняется благодаря помощи и консультациям сотрудников музея-заповедника «Шушенское», районного музея «Боевой Славы» при военкомате, Шушенского муниципального архива, Шушенской художественной школы. Помогают потомки – дети и внуки ветеранов войны и не только тем, что передают для копирования интересные фото и документы Великой Отечественной, но и финансово вкладываются в развитие музея. Интересные документы в фонды музея передала семья Цвилинг о своих родных, участниках войны: Сомове Николае Николаевиче и Цвилинг Клавдии Семёновне; фото предоставил в музей Гераськин В.В. о своем отце Варламе Степановиче. Удалось организовать   встречу   поисковой группы школьников с Поповой Прасковьей Ивановной, участником Великой Отечественной войны. Семьи Чупилко и Мельцер передали в музей пакеты документов о трёх братьях –  наших земляках, ушедших на фронты Великой Отечественной: Чупилко Семёне Матвеевиче, без вести пропавшем, Чупилко Василии Матвеевиче и Чупилко Дмитрии Матвеевиче.  Чупилко Олег Дмитриевич передал в музей копии наградных листов своего отца. Эти документы важны тем, что в них подробно описывается подвиг награждаемого или даётся характеристика его вклада в дело победы. Благодаря этим наградным листам мы понимаем сегодня, каким образом 20 - летний юноша из сибирской глубинки, начавший воевать в 1943 году в разведке, получил три медали «За Отвагу», высокую цену которым знают военные люди, два ордена «Красной Звезды» и другие награды.    
Перспективы у музея в части поисковой и исследовательской работы большие.  Школьный музей занимается поиском предметов эпохи, которые станут дополнением документальной экспозиции. За последние два года    коллекция пополнилась интересными вещами, например, мраморным письменным прибором 40-50-ых годов прошлого столетия, посудой того времени, ценными изданиями, значками, книгами, фотографиями и др. Обновлённая экспозиция традиционно   открывается в майские праздничные дни (приложение 2).    
В направлении формирования мемориальных мест поселка Ильичево с конца 2018 года проделана следующая работа. Описана история Обелиска ильичевцам, погибшим и пропавшим без вести в годы Великой Отечественной войны. Его история интересна тем, что этот объект строился методом народной стройки по инициативе местного Совета ветеранов, в составе которого были преимущественно фронтовики. Первым председателем Совета ветеранов был участник войны Похабов Елизар Алексеевич.  Ветеранскому активу удалось в начале 1980-х годов поднять все население, коллективы совхоза-техникума им. В.И. Ленина и Н.К. Крупской, ПМК-1 «КрасноярскГЭСстрой», бюджетные учреждения на строительство Обелиска. Ресурсы выделяли предприятия, люди выполняли работы часто во время субботников, ветераны отчисляли деньги из своих пенсий в фонд строительства Обелиска. Проект памятного сооружения разработал участник войны Евдокимов Виктор Алексеевич, и 9 мая 1985 года в торжественной обстановке Обелиск был открыт (приложение 3, 4). 
Вся эта важная информация об истории Обелиска забылась и до современной молодежи не дошла. Школьники по заказу администрации восполнили этот пробел в общественной памяти и на этом не остановились. Ребята подготовили на основании исследования истории Обелиска социальный проект под названием «В гулкой тишине родного края, обелиск в моем селе стоит…», выиграли средства на муниципальном конкурсе «Я гражданин России!» и оформили стенд по истории создания Обелиска в Ильичево (приложение 3,4). Стенд открыли торжественно 9 мая 2019 года на митинге, посвященном дню Победы (приложение 5,6).
Важных памятных мест в Ильичево несколько, и они обозначены мемориальными досками – на доме Калинина Михаила Вавиловича, участника Великой Отечественной войны, проработавшего 50 лет зоотехником совхоза им. В.И. Ленина и Н.К. Крупской. Другая мемориальная доска размещена на доме, где жил директор средней школы, центральной усадьбы совхоза им. Ленина (п. Ильичево), участник Великой Отечественной войны Малышев Василий Иванович. Его именем названа одна из улиц Ильичева. За время руководства школой Василий Иванович построил два новых типовых здания школы. Малышев один из самых уважаемых и любимых учителей многих поколений ильичевцев. 
Процесс мемориализации продолжается и в 2020 году. Учащиеся 8-9 классов Ильичевской школы в партнерстве с администрацией Ильичевского сельсовета и Советом ветеранов вновь защитили социальный проект на муниципальном конкурсе и получили финансовую поддержку для посадки аллеи Победителей и оформления передвижной выставки «Стена Памяти» (приложение 7, 8). Идея оформления выставки возникла на одном из музейных уроков, где присутствовали ветераны, депутаты Ильичевского сельского Совета депутатов. Гости музея обратили внимание на большое количество групповых фотографий в экспозиции музея. Начиная с 1975 года, на территории муниципального образования «Ильичевский сельсовет» существовали две замечательные традиции. Одна из них: в юбилейные годы 9 Мая делать групповые фотографии ветеранов войны, тружеников тыла и представителей местной общественности, руководителей. Решили, что эти фотографии должны работать и сегодня как напоминание о тех, кто защищал страну, восстанавливал разрушенное войной хозяйство, делал цветущим наш родной поселок. Было предложено разместить групповые фотографии на трех полотнах, увеличив их до размера, примерно 40x80 см. Использовать эту выставку-триптих во время поселковых торжеств и в памятные дни.
  Другая традиция – совместная посадка деревьев ветеранами и школьниками. Начало этому было положено в 1985 году, когда вокруг вновь открытого Обелиска были высажены хвойные деревья, так же, как и по всему поселку. Эти деревья выросли, превратили поселок в город-сад, круглогодично зеленый и уютный.
Накануне 75-летия Победы в память о тех, кто воевал, делал наш поселок привлекательным, решено заложить новую аллею и назвать ее «Аллея Победителей». В настоящее время определено место аллеи, заказаны саженцы хвойных деревьев в лесхозе «Шушенский бор», найдены спонсоры для оказания помощи в огораживании молодых деревьев, сформирован план работ на площадке будущей аллеи (приложение 9). 
По заказу администрации Ильичевского сельсовета и Ильичевского сельского Совета депутатов школьники-активисты музея «Боевой и трудовой славы» занимаются исследованием и описанием истории поселений сельсовета, хозяйствующих субъектов разных лет.
И размещается эта информации на сайте администрации Ильичевского сельсовета: http://ilichevsky.ru/da_razdel.php?id_blok1_levelpages1=39&blok=adm&razdel=free.  На основе заказа формируется план поисковой, исследовательской и экскурсионно-массовой работы школьного музея на три года. Каждый год вносятся коррективы в план с учетом юбилейных дат местного, краевого и российского уровней. Заказ администрации Ильичевского сельсовета   частично реализован. Так, в 2018-2019 учебном году описана история совхоза, начало которого уходит в далекий 1930 год, когда на наших землях был образован совхоз-гигант «Скотовод». История Ильичева связана с   деятельностью этого совхоза. Исследование Анны Киримовой «Малоизвестные страницы истории совхоза Ленина. Роль ссыльнопоселенцев в развитии ильичёвской территории в 1944-1954 гг.» вошло в список сорока лучших краеведческих работ России. Описана история ПМК-1 «КрасноярскГЭСстрой». На основании исследования школьники защитили на муниципальном конкурсе проект «С благодарностью к тем, кто отстроил нашу малую Родину». За счет выигранных средств ребята приобрели множительную технику, подготовили и напечатали брошюры по истории ПМК-1. Совместно с ветеранами строительной организации, администрацией Ильичевского сельсовета и Домом культуры провели большой праздник в честь 50-летия образования ПМК-1, где каждый ветеран-строитель получил в качестве подарка брошюру с фотографиями строительства поселка (приложение 10).
Ученица 6 класса Соня Леонова, чья семья живет в Ильичево, описала местные топонимы. Благодаря этой работе, жители сельсовета знают  происхождение названий поселков Ильичево, Алтан, Зарничный, деревни Ермолаево,  полей (агроонимов):  Сахалин, Капустники, Алтан, Культурка, Корчёвка, Лепнево, Сивуёво, Ленинское, откуда пошло название местных рек и водоемов (потамонимов и лимонимов): Прорва, Малое Карасево, Большое Карасево, протоки Штаны, Ермолаевский пруд, озеро Базинское, озеро Тугустук; названия болот (гелонимов): болото Халды; названия отдельных территорий поселка Ильичёво: Зимовка, Копай-город; названия незаселённых мест: Муравейник, Аэропорт; названия возвышенностей: Сухая Горка, Солёная Горка.
Наталья Пироженко, ученица 6 класса Ильичевской школы, проживающая в деревне Ермолаево исследовала историю происхождения деревни Ермолаево. Этот населенный пункт имеет свои легенды и мифы, в которых разобралась школьница с помощью сотрудников музея-заповедника «Шушенское». Так случилось, что до сих пор ни в одном из источников не указывается, хотя бы примерная, дата возникновения деревни Ермолаево. Наталья нашла в интернете и изучила Статистические сборники Российской империи XIX – начала XX века и установила, что в 1894 году упоминается заимка Шушенского крестьянина Ермолаева, где «число дворов – 14, хозяйств – 14, число наличных душ – 75», а на 01.01.1911 г. «число дворов 30, число душ мужчин –180, женщин – 210». Таким образом, можно утверждать, что деревня Ермолаево как заимка появилась на карте Енисейской губернии в последней четверти XIX века и имеет более чем вековую историю.
Найдено   подтверждение тому, что на Ермолаевой заимке в первые дни ссылки в Шушенском побывал В.И. Ульянов (Ленин) и позже неоднократно бывал в этих местах во время охоты с хозяином своей первой квартиры Зыряновым Аполлоном Долматовичем. Так, что легенда о чаепитии ермолаевцев с вождем, бытующая среди старожилов деревни, скорее всего имеет реальные события. Эта деревня интересна еще и тем, что в ней родился и вырос в трудолюбивой крестьянской семье Леонид Николаевич Шорохов, министр сельского хозяйства Красноярского края, выпускник Ильичевской средней школы. 
Исследование Натальи Пироженко после предъявления на краевой конкурс «Мое Красноярье» в апреле этого года, будет оформлено отдельной брошюрой, а само исследование станет основой для оформления исторического стенда в новом клубе в Ермолаево, который планируется ввести в 2022 году. Поисковая и исследовательская работа школьников проходит в тесном взаимодействии с ветеранским активом сельсовета.  Консультантами ребят и членами совета школьного музея являются Рогожин В.С., начальник ПМК-1, Савкин И.А., директор совхоза-техникума им. В.И. Ленипна и Н.К. Крупской, Девотчак В.Г., председатель Ильичевского сельского Совета депутатов в 1980-е годы, Петрик Н.Л., главный экономист совхоза, возглавлявшая музей совхоза в 1980-1990-е годы (приложение 11). 
Важнейшим направлением в сохранении памяти защитников Отечества является уход за Обелиском павшим землякам и могилами участников Великой Отечественной войны на местном кладбище. Захоронения фронтовиков, которые оказались без внимания родных по разным причинам, ежегодно накануне дня поминовения всех усопших приводятся в порядок. Эту работу проводят волонтеры: старшеклассники и население поселка под руководством членов Совета ветеранов. Так, в 2019 году обновили захоронение бывшего директора школы Малышева В.И. (кроме оградки) за счет средств спонсоров, другие могилы почистили от мусора и травы, подняли упавшие оградки, возложили цветы. Такая работа проводится ежегодно.
Массовые мероприятия в поселениях готовятся и проводятся также на основе командной деятельности. День Победы – особый праздник. Проходит акция «Бесмертный полк», чествуются участники войны: Клепченко Михаил Антонович, Бланк Вилис Робертович, Попова Прасковья Ивановна (приложение 12,13, 14, электронные материалы «90 лет В.Л. Бланку»).  
  Ученик года – это еще один общепоселковый праздник, объединяющий все социальные группы. Это площадка для подведения итогов и отчет за учебный год, чествование успешных учащихся в учебе, спорте, общественной, творческой деятельности в ДК в присутствии родителей и жителей поселений. Здесь же, как правило, администрация Ильичевского сельсовета поздравляет, вручает награды волонтерам, стройотрядовцам и другим школьным активистам. 
«Ильичевские игрища», так называется новое событие, связанное с проведением традиционных игр. В августе 2019 год в поселке Ильичево прошли вторые игры. Съезжаются команды из разных сел и деревень района чтобы проверить удаль молодецкую в играх «Борьба за вороток», «Перетягивание палки», «Чиж», «Городки», «Лапта» и других (приложение 15,16).
В настоящее время разрабатывается проект Шушенского социокультурного центра «Енисей», в рамках которого планируется введение поселка Ильичево в туристический маршрут по югу края. Музей «Боевой и трудовой славы» Ильичевской школы, участие в празднике «Ильичевские игрища», знакомство с современным производством животноводческой продукции в крестьянско-фермерском хозяйстве «Зубарева Н.В.» станут   привлекательным местом экскурсионного маршрута. Этот проект становится дополнительным стимулом к развитию Ильичевской территории.
С целью информирования старшеклассников и расширения их представлений о проблемах развития территории, бюджетных процессах, ребят приглашают на Публичные слушания по бюджету в администрацию Ильичевского сельсовета. Это мероприятие является очень эффективным с точки зрения того, что школьники получают представления о том, каковы затраты на благоустройство, за счет чего формируется бюджет и какова цена вандализма подростков, а главное, подростки начинают представлять структуру местной власти, механизмы ее действия.
Все события по сохранению исторического наследия поселений сельсовета и достижения в этой работе представляются на сайтах МО «Ильичевский сельсовет» (http://ilichevsky), МБОУ «Ильичевская СОШ» (http://ильичево.рф/) и МБОУ РЦК филиал №1 «Ильичевский Дом культуры» (http:rdkilichevo@yandex.ru), а также в общественно-политической газете «Ленинская искра». В 2019-2020 в газете были опубликованы следующие материалы: «Чисто там, где не мусорят…(крик души Ивана Меркеля) Евгения Распутина, № 17, 25.04.2019г; «Я – житель поселка Ильичево» Андрея Бушманова, № 21, 23.05.2019г.; «Почему Алтан так назван?» Дениса Соколова, № 50, 12.12.2019г.; «Дорогою добра» Ольги Шульц, № 52, 26.12.2019г.; «Ильичевская правда жизни» Евгения распутина, № 8, 20.02. 2020г.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, весь комплекс мероприятий и командная работа позволяют держать в поселке Ильичево на высоком уровне лучшие традиции, заложенные предшествующими поколениями, обеспечивать связь поколений и поддерживать в жителях чувство гордости за свою малую Родину, сохранять историческую память.
2.2. Перечень прилагаемых материалов (см. в электронных приложениях к письму).
   3. Перспективный план (основные направления деятельности) дальнейшей реализации мероприятий по сохранению исторического наследия села на территории поселка Ильичево муниципального образования «Ильичевский сельсовет» Шушенского района Красноярского на 2020 - 2022 годы

	 №
п/п
	Мероприятие
	Срок исполнения
	Ответственный за исполнение

	 1.
	Организация и проведение мероприятий по благоустройству и санитарной очистке территории, прилегающей к памятным местам
(ул. Московская, 13)
	апрель 
2020 – 2022гг.
	Ситникова О.М., специалист администрации
Ильичевского сельсовета

	 2.
	Уборка территории памятника от сухого мусора (ул. Московская, 11) 
	апрель
2020 – 2022гг.
	Совет ветеранов поселка Ильичево,
учащиеся школы

	 3.
	Окраска ограждений памятных мест (ул. Московская, 13)
	апрель 2020г. 
	Ситникова О.М., специалист администрации
Ильичевского сельсовета

	 4.
	Уборка могил УВОВ (ул. Новая, кладбище № 1)
	ежегодно в апреле 

	Совет ветеранов поселка Ильичево,
учащиеся школы

	 5.
	Праздничное оформление улиц Московской и Весенней, памятных мест
	ежегодно в мае

	Ситникова О.М., специалист администрации
Ильичевского сельсовета

	 6.
	Очистка памятных мест от сухого мусора, снега 
	по мере необходимости 
	Ситникова О.М., специалист администрации
Ильичевского сельсовета

	 7.
	Участие в краевом конкурсе «Жители - за чистоту и благоустройство»:
-    реконструкция центральной площади п. Ильичево;


- благоустройство аллеи Победителей.
	


январь – февраль 2021г. 
(оформление заявки)

январь – февраль 2022г.
(оформление заявки)
	Ситникова О.М., специалист администрации
Ильичевского сельсовета

	8.
	Заказ активу школьного музея на исследование тем:
- история Ильичевской школы (1960-2000 гг.) к 85-летию ОУ;
- описание истории поселений Алтан, Зарничный
	2020-2021 уч. год
	Мартьянова Е.И., руководитель музея



  
Глава Ильичевского сельсовета                                И.А. Меркель

27.03.2020г.



          

