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МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
Недельный обзор 

с 20 по 24 декабря 2021г
Презентацию Долгопрудного провели в аэропорту Домодедово
https://riamo.ru/article/532892/prezentatsiyu-dolgoprudnogo-proveli-v-aeroportu-domodedovo.xl 

В пятницу в туристско-информационном центре аэропорта Домодедово провели заключительную в 2021 году презентацию подмосковного города. Мероприятие посвятили городскому округу Долгопрудный, сообщает пресс-служба комитета по туризму региона.

Такие презентации проводятся в качестве поддержки губернаторского проекта «Зима в Подмосковье», они направлены на увеличение числа туристов.

Посетителей заключительного мероприятия познакомили с Долгопрудным через туристические проекты. Гостям показали видеоролик о туристическом потенциале округа.

Кроме того, посетители смогли поучаствовать в мастер-классах по росписи новогодней игрушки и керамических фигурок, а также в интерактивных программах Долгопрудненского историко-художественного музея.
День городского округа Долгопрудный стал 13 подобным мероприятием в ТИЦ аэропорта Домодедово в 2021 году. Ранее посетители центра смогли познакомиться с туристическим потенциалом округа Истра, Орехово-Зуевского округа, Раменского округа, Воскресенска, Дмитровского округа, Егорьевска и других городов.
В Ульяновской области выбрали самую красивую деревню
https://ulpressa.ru/2021/12/20/%d0%92-%d0%a3%d0%bb%d1%8c%d1%8f%d0%bd%d0%be%d0%b2%d1%81%d0%ba%d0%be%d0%b9-%d0%be%d0%b1%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b8-%d0%b2%d1%8b%d0%b1%d1%80%d0%b0%d0%bb%d0%b8-%d1%81%d0%b0%d0%bc%d1%83%d1%8e-%d0%ba/ 

Минсельхоз подвел итоги ежегодного областного конкурса «Самая красивая деревня Ульяновской области». Участие приняли 20 местных администраций сельских населённых пунктов. Самыми активными муниципальными образованиями оказались Инзенский, Карсунский, Цильнинский и Старокулаткинский районы.

По итогам общественного голосования и решения конкурсной комиссии самой красивой деревней признано село Каргино Вешкаймского района. На втором месте – село Аргаш в Инзенском районе, на третьем – поселок Октябрьский Радищевского района.
Ульяновские победители Программы поддержки местных инициатив получат 79 млн рублей на реализацию проектов
https://ulpressa.ru/2021/12/19/%d0%a3%d0%bb%d1%8c%d1%8f%d0%bd%d0%be%d0%b2%d1%81%d0%ba%d0%b8%d0%b5-%d0%bf%d0%be%d0%b1%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d1%82%d0%b5%d0%bb%d0%b8-%d0%9f%d1%80%d0%be%d0%b3%d1%80%d0%b0%d0%bc%d0%bc%d1%8b-%d0%bf%d0%be/ 

13 декабря состоялось заседание конкурсной комиссии по проведению ежегодного отбора проектов развития муниципальных образований под председательством заместителя губернатора Натальи Мартыновой.

По словам и. о. министра финансов Ульяновской области Натальи Брюхановой, участие в конкурсном отборе приняли 126 муниципальных образований региона. Общее количество конкурсных заявок составило – 186, было допущено 147 проектов.

По итогам заседания победителями на 2022 год определены 55 проектов. Общая стоимость заявленных программ составляет 102,1 млн рублей, размер субсидии из областного бюджета – 79,3 млн рублей.

3 млн рублей выделят на ремонт социально-культурного центра села Красная Балтия Кузоватовского района, 3 млн рублей на «Арт-Клуб для Молодых семей» в селе Чириково, 2,8 млн рублей – ремонт участка дороги по улице Садовая в селе Средние Тимерсяны Цильнинского района, 2,9 млн рублей – на благоустройство зоны отдыха по улице Советская (парк «Семья») в р.п. Чердаклах.
«Народный бюджет» помог устьянам привести в порядок чудотворный источник
http://vologdaregion.ru/news/2021/12/18/narodnyy-byudzhet-pomog-ust-yanam-privesti-v-poryadok-chudotvornyy-istochnik 

Жители Усть-Кубинского района благодаря участию в проекте Губернатора Вологодской области «Народный бюджет» благоустроили чудотворный родник Пресвятой Богородицы Троеручицы, расположенный в деревне Афанасовской Троицкого поселения.

С инициативой привести в порядок место, где проходят молебны, где местные жители берут питьевую воду, выступила в 2020 году селянка Татьяна Половко. Ее поддержала глава поселения Татьяна Лебедева. Совместно они оформили заявку на участие в «Народном бюджете», которая успешно прошла конкурсный отбор.

Жители деревни собрали необходимые пять процентов суммы от общего финансирования. Свою лепту в благое дело внесли муниципальный и областной бюджеты.
В Алтайском крае выберут муниципалитет, где пройдут Малые краевые Дельфийские игры
https://www.ap22.ru/paper/V-Altayskom-krae-vyberut-munitsipalitet-gde-proydut-Malye-kraevye-Del-fiyskie-igry.html
В Алтайском крае дан старт конкурсу среди муниципалитетов на проведение Малых краевых Дельфийских игр в 2022 году. Его победитель получит 1 млн. рублей на укрепление материально-технической базы учреждений культуры.

Дельфийские игры – одно из крупнейших состязаний в области самодеятельного художественного творчества. Конкурс на проведение фестиваля «Вместе лучше!» среди муниципальных образований региона проводится с 2020 года по инициативе губернатора Алтайского края Виктора Томенко.

Он проходит в три этапа. С 12 января принимаются заявки. В феврале пройдут рабочие выезды членов экспертного совета в муниципальные образования, набравшие наибольшее количество баллов. Итоги конкурса будут объявлены не позднее 28 февраля.
По желанию норильчан в комплексный план развития города войдут зимний сад и автодром
https://sgnorilsk.ru/news/po-zhelaniyu-noril-chan-v-kompleksnyj-plan-razvitiya-goroda-vojdut-zimnij-sad-i-avtodrom
 Постановление Совета Федерации и февральское соглашение между правительством РФ, правительством края, «Норникелем» и городом, в котором прописаны мероприятия муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие города Норильска, Дмитрий Карасев считает ключевым событием 2021 года.

По мнению главы Норильска, главные события уходящего года – это четырехстороннее соглашение между правительством России, Красноярским краем, муниципалитетом и «Норникелем», а также комплексный план развития Норильска, утвержденный правительством.

Этот документ Дмитрий Карасев назвал перспективным. 

«Считаю важным, что весь комплекс заявленных мероприятий согласован с горожанами на стратегических сессиях и форумах, – сказал он. – Мы обсудили, что для Норильска важно в первую очередь обновлять город физически – это значит строить новые дома, обновлять инфраструктуру, инженерные сети и, конечно, социальную сферу».
Поддержку в 700 тысяч рублей на развитие этнотуризма получил Кайтагский район
http://vestiagula.ru/podderzhku-v-700-tysyach-rublej-na-razvitie-etnoturizma-poluchil-kajtagskij-rajon/ 

Руководитель этноцентра «Кайтаги» Зубайдат Гасанова поделилась новостью о том, что Фонд Тимченко выделил грант в 700 тысяч на развитие Кайтагского района.

Грант получен в результате победы этноцентра во Всероссийском закрытом конкурсе проектов «Культурная мозаика: партнёрская сеть».

Стоит отметить, что это уже 6-ой грант этноцентра «Кайтаги» от Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко.
Между муниципалитетами Омской области распределили поощрительные дотации
https://kvnews.ru/news-feed/mezhdu-munitsipalitetami-omskoy-oblasti-raspredelili-pooshchritelnye-dotatsii 

Размер поощрения поселениям колеблется в размере от 20 тысяч до 38,9 тысячи рублей. 
Постановлением №615-п правительство Омской области распределило между бюджетами муниципальных образований 10 миллионов рублей. Это дотации из областного бюджета «на поощрение городских и сельских поселений Омской области за достигнутый уровень социально-экономического развития территорий в 2021 году». 

Муниципалитетов много – 389 единиц, а средств мало, поэтому дотации бюджетам достались скромные. Минимальный размер – 20 000 рублей. Максимальный – 38 875 рублей. Максимальные дотации достались Курносовскому и Уленкульскому сельским поселениям Большереченского района. 
Проект эко-просветительского парка «Сказки Байкала» с резиденцией Деда Мороза заявят на конкурс благоустройства малых городов
https://i38.ru/baykal-pervie/proekt-eko-prosvetitelskogo-parka-skazki-baykala-s-rezidentsiey-deda-moroza-zayavyat-na-konkurs-blagoustroystva-malich-gorodov?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D 

Проект эколого-просветительского парка «Сказки Байкала» с резиденцией Байкальского Деда Мороза в Слюдянке планируют заявить на Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Об этом журналистам рассказал Байкальский Дед Мороз.

– Много людей спрашивали и спрашивают: «Как попасть в гости к Байкальскому Деду Морозу?» Поэтому мы спроектировали парк «Сказки Байкала», который появится в Слюдянке и станет постоянной резиденцией Байкальского Деда Мороза. Нам выделили около 34 гектаров парковой зоны, на которой и разместится эколого-просветительский парк, – рассказал Байкальский Дед Мороз.

Он отметил, что с созданием резиденции были большие сложности, поскольку территория входит в охранную зону озера Байкал, действует закон о защите Байкала. Создателям пришлось пройти множество бюрократических процедур. Однако сейчас участок уже выделен, изменения в Генплан внесены, территория поставлена на кадастровый учет и получены все разрешения.
Нижегородцы обратились к Путину из-за свалки химотходов в Берёзовой Пойме
https://nn.tsargrad.tv/news/nizhegorodcy-obratilis-k-putinu-iz-za-svalki-himothodov-v-berjozovoj-pojme_465171 

Население посёлка Берёзовая Пойма (входит в состав Нижнего Новгорода) обратились к президенту России Владимиру Путину из-за захоронения химических отходов возле их участков. Об этом пишет издание "В городе N", пообщавшись с жителями.

Нижегородцы записали видеообращение к Путину, в котором просят решить эту проблему. По словам активистов посёлка, на территории населённого пункта закопаны химотходы одного из предприятий Дзержинка, который находится неподалеку. Жители не раз обращались с этим вопросом к местным властям, но ситуация не разрешилась.

По мнению активистов, необходимо проведение независимой экспертизы: большой объём отходов закопан незаконно.
Ввести мораторий на застройку исторического центра в очередной раз предложили властям Самары
https://samara.tsargrad.tv/news/vvesti-moratorij-na-zastrojku-istoricheskogo-centra-v-ocherednoj-raz-predlozhili-vlastjam-samary_464283 

1036 человек, а это подавляющее большинство, из тех, кто принял участие в общественных обсуждениях проекта поправок в Генплан города, высказались против поправок. В очередной раз прозвучало мнение, что пока нет четких параметров застройки центра, на возведение новых зданий следует наложить запрет.

Существующий регламент застройки не устраивает градозащитников.

Только в 2019 году были установлены границы исторического поселения между улицами Засекина, набережной Самары, Арцыбушевской, Льва Толстого, Буянова, Чкалова, Самарской и набережной Волги. Было принято решение, что здесь будут действовать особые требования в возведению новых зданий, но их до сих пор не утвердили.
Первые результаты в рамках комплексного плана развития Норильска появятся через год – власти
https://www.interfax-russia.ru/siberia/news/pervye-rezultaty-v-ramkah-kompleksnogo-plana-razvitiya-norilska-poyavyatsya-cherez-god-vlasti 

Первые результаты подписанного соглашения о комплексном развитии Норильска появятся через год, такое заявление сделал губернатор Красноярского края Александр Усс в ходе совещания Совета Федерации "О ходе реализации комплексного плана социально-экономического развития города Норильск".

"Критических сбоев и отставаний в реализации плана нет. Через год мы получим первые значимые результаты. А через несколько лет Норильск обретет черты российской Арктики", - подчеркнул губернатор.

Также Усс отметил, что экологическая авария, произошедшая в мае 2020 года в Норильске, устранена.
Свыше 1 700 проектов реализовали в Нижегородской области за 3 года действия программы поддержки местных инициатив
https://nta-pfo.ru/news/society/2021/news_648639/ 

За три года действия программы поддержки местных инициатив и "Вам решать!" в Нижегородской области реализовано свыше 1 700 проектов, благополучателями которых ежегодно становится более 1,5 миллиона человек.
Об этом сообщил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин 20 декабря, выступая с ежегодным отчетом на Нижегородской ярмарке.
"Уже не первый год мы активно работаем по программе поддержки местных инициатив, которая позволяет учесть мнение жителей, чтобы сделать наши территории действительно грамотно организованными, уютными и комфортными. Сейчас у программы другое название – "Вам решать!", но суть ее, по большому счету, прежняя. Именно за людьми право выбирать, что они хотят изменить в окружающем их пространстве в первую очередь", - отметил Глеб Никитин.
В России могут реформировать систему местного самоуправления
https://varmsu.ru/novosti/v-rossii-mogut-reformirovat-sistemu-mestnogo-samoupravleniya/
В Государственную Думу Российской Федерации внесен законопроект об организации местного самоуправления. Он разработан на основе норм обновленной Конституции России и является составляющей процесса модернизации единой системы публичной власти.

Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вступивший в силу 18 лет назад, уже перестал полностью соответствовать реалиям нашего времени и отвечать запросам общества на развитие местного самоуправления. Новый законопроект предусматривает повышение ответственности органов местного самоуправления и региональной власти в первую очередь перед жителями за надлежащее исполнение своих обязанностей и взятых на себя обязательств.

Муниципалитеты-лидеры по привлечению инвестиций выбрали в Ростовской области
https://mosregtoday.ru/soc/v-serebryanyh-prudah-izbrali-glavu-municipaliteta/ 

 Губернатор Ростовской области Василий Голубев в понедельник наградил муниципалитеты-лидеры по привлечению инвестиций в экономику региона, сообщает пресс-служба губернатора.

"Сегодня, 20 декабря, губернатор Василий Голубев вручил дипломы руководителям муниципалитетов, победивших в рейтинге эффективности деятельности муниципальных образований по привлечению инвестиций", - говорится в сообщении.

Рейтинг возглавили города Ростов-на-Дону, Волгодонск и Донецк, а также три муниципальных образования региона – Каменский, Аксайский и Боковский районы.
Рейтинг был составлен на основании общей динамики инвестиционного развития территорий и результатов опросов предпринимателей.
Четыре муниципалитета Камчатки получат гранты за эффективную работу
https://kamtoday.ru/news/society/chetyre-munitsipaliteta-kamchatki-poluchat-granty-za-effektivnuyu-rabotu/
Алеутский округ занял первое место по результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов в Камчатском крае за 2020 год. За победу муниципалитет получит грант 2,7 миллиона рублей из краевого бюджета, сообщает пресс-служба правительства региона. Второе место занял Соболевский район, третье — Мильковский, четвёртое — Олюторский. Они также получат денежные гранты в виде дотаций на суммы от 2,3 до 2,4 миллиона рублей «Перед подведением итогов ведётся анализ показателей, отображающих развитие муниципального образования по тем или иным сферам социально-экономического развития. Все эти показатели между собой коррелируются, и в итоге мы получаем некую сводную цифру, которая отражает развитие округа или района за 2020 год», — рассказал министр по делам местного самоуправления и развитию Корякского округа Сергей Лебедев.
В Югре до Нового года появятся уникальные объекты комфортной городской среды
https://ugra-news.ru/article/v_yugre_do_novogo_goda_poyavyatsya_unikalnye_obekty_komfortnoy_gorodskoy_sredy/ 

Более 260 проектов-победителей Всероссийского конкурса разработок в сфере комфортной городской среды сдадут до Нового года. В том числе — четыре объекта из Югры, одержавшие победу в конкурсе в 2020 году

Югра была одним из 28 регионов-победителей конкурса, наиболее ответственно подошедших к формированию комфортной среды даже в самых маленьких муниципалитетах — например, Покачах, где живут всего 18000 человек

Благодаря победе в городе появился парк «Теплый берег» на берегу озера Молодежного площадью почти 25 000 квадратных метров.

«В парке лежат деревянные дорожки, готовы веревочный парк, игровая зона для детей со стилизацией под археологические раскопки, кафе и антикафе, дрессировочная площадка, барбекю-чумы, кресла для рыбалки», — говорит депутат Думы Югры Василий Филипенко.
Готовится к торжественному открытию Центральный парк культуры и отдыха в Нягани (на фото — проект). На площади 50 гектаров готовы стойбище коренных народов Югры (полигон «Эмдер»), «Лесная гостиная», «Событийное плато» и много интересного, что жители Нягани и гости города увидят в день открытия — 26 декабря. В этот день откроются 20 спортивных, развлекательных и детских площадок.
Югра стала передовой площадкой по инициативному бюджетированию
https://varmsu.ru/novosti/yugra-stala-peredovoy-ploshchadkoy-po-initsiativnomu-byudzhetirovaniyu/
Первая Северная школа консультантов инициативного бюджетирования проходила в Югре с 7 по 9 декабря. В мероприятии принимали участие эксперты Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления.
С приветственным словом к участникам обратился первый заместитель губернатора ХМАО-Югры Алексей Шипилов: «Для нас важно эту программу, понимание сути и миссии инициативного бюджетирования донести до жителей и вовлечь их в работу. У Югры сложилась практика привлечения муниципальных образований к инициативному бюджетированию. Ответственным за это направление стал наш гражданский сектор. Мы стали работать через некоммерческие организации, лидеров общественного мнения, которые были с нами в других проектах. В итоге быстро набрали обороты и готовы поделиться своим опытом, а также принять новые знания».

В первый день мероприятия состоялся фестиваль лучших проектов инициативного бюджетирования с обсуждением проблем их реализации. Проекты представляли непосредственно их авторы, представители инициативных групп 20 муниципалитетов северных территорий шести субъектов РФ. Второй день школы был посвящен дискуссиям о правовых аспектах, методологических вызовах и направлениях развития инициативного бюджетирования.

В трех городах Удмуртии завершились масштабные проекты по благоустройству территорий
https://izvestiaur.ru/news/view/20820801.html
Работы проводились в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».
В Воткинске, Глазове и Сарапуле – победителях Всероссийского конкурса малых городов – реализовали масштабные проекты по благоустройству территорий. Работы проводились в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда», инициированного президентом Владимиром Путиным. Об этом сообщает пресс-служба главы и правительства Удмуртской Республики.
«Конкурсные проекты — это значительный стимул развития наших малых городов и исторических поселений. Как показывает статистика, благодаря им дополнительно были созданы тысячи рабочих мест, а прирост Индекса качества городской среды в городах-победителях выше, чем в среднем по стране», — отметил Министр строительства и ЖКХ России Ирек Файзуллин.
Присоединенные к Саратову территории получат специальный статус
https://www.vzsar.ru/news/2021/12/21/prisoedinennye-k-saratovy-territorii-polychat-specialnyy-statys.html 

В эти минуты проходит заседание комитета Саратовской облдумы по госстроительству и местному самоуправлению. На нем обсуждается ряд проектов законодательных актов, которые касаются процедурных моментов присоединения сельских территорий к Саратову.

Однако с подачи депутата-коммуниста Александра Анидалова и министра по делам территориальных образований Сергея Зюзина обсуждение временно вышло за рамки представленных документов. В частности, было заявлено, что в связи с расширением областного центра довыборы в гордуму проводиться не будут, она же решит вопрос с названием вновь образованного района Саратова.
Вновь присоединенные к Саратову территории получат статус административного района. Соответствующую административно-территориальную единицу предусмотрят областные депутаты в рамках предлагаемых поправок; они же наделят бывший Саратовский район новым статусом.
Фонд развития территорий сформируют в два этапа
https://tass.ru/nedvizhimost/13279081 

Создание Фонда развития территорий будет вестись в два этапа, сообщила в четверг на заседании комитета по бюджету и финансовым рынкам Совета Федерации статс-секретарь - заместитель министра строительства и ЖКХ России Светлана Иванова.
Фонд развития территорий планируется создать в форме публично-правовой компании после слияния Фонда защиты прав граждан - участников долевого строительства и Фонда содействия реформированию ЖКХ. Госдума 16 декабря приняла законопроект в третьем, окончательном чтении, теперь он должен быть рассмотрен Советом Федерации.
ВАРМСУ и региональные СМО подвели итоги 2021 года
https://varmsu.ru/novosti/varmsu-i-regionalnye-smo-podveli-itogi-2021-goda/
ВАРМСУ провела Всероссийское селекторное совещание с руководителями и исполнительными директорами ассоциаций (Советов) муниципальных образований субъектов Российской Федерации.
Представители Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления и муниципального сообщества от Дальнего Востока до Калининграда 21 декабря подвели итоги работы 2021 года и наметили основные направления работы на 2022 год.

С приветственным словом обратился Председатель Правления ВАРМСУ Иван Цецерский. Он обозначил, что началась активная работа над проектом закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».

«Мы собираем и анализируем все предложения для выработки общей позиции по данному законопроекту, чтобы направить их к рассмотрению в профильный комитет Государственной Думы ко второму чтению. Нет сомнений, что новый закон будет идти в развитие конституционных основ о системе публичной власти. Наша главная задача – поддержать органы местного самоуправления и сделать все, чтобы процесс реализации закона был максимально безболезненным для реорганизуемых муниципалитетов. Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления выступит связующим звеном между муниципальным сообществом и органами государственной власти», – отметил Иван Цецерский.

Тамбовская область с 2022 года начнет внедрять новые подходы к формированию комфортной среды
https://www.interfax-russia.ru/center/news/tambovskaya-oblast-s-2022-goda-nachnet-vnedryat-novye-podhody-k-formirovaniyu-komfortnoy-sredy 

Стратегию трансформации общественных пространств разработают в ходе урбанистического форума, который проходит в Тамбове по инициативе врио главы администрации региона Максима Егорова, сообщает пресс-служба обладминистрации.

"Сегодня проходит значимое мероприятие для Тамбовщины. Реализация идей, озвученных на форуме, сделает жизнь нашего региона комфортнее. Должна произойти перегрузка подходов к формированию комфортной среды с учетом современных тенденций и лучших региональных практик. Новые подходы необходимо гармонично сочетать с традициями и не нарушать идентичность среды", - сказал Егоров, приветствуя участников мероприятия.
Он отметил, что создание многофункциональных общественных пространств и приспособленной для каждого среды - это одна из целей региональных властей на ближайшее время.
В Кировской области начал работать совет представительных органов МСУ
https://bnkirov.ru/news/politika/v-kirovskoy-oblasti-nachal-rabotat-sovet-predstavitelnykh-organov-msu/ 

Напомним, что новый Совет при Законодательном Собрании создан для обеспечения постоянного взаимодействия областных парламентариев с местными депутатами, работающими в районах, муниципальных и городских округах.

Возглавляет Совет председатель ОЗС Роман Береснев. В состав вошли вице-спикер Ирина Морозова и председатели всех комитетов. Муниципальные образования представляют председатели местных дум – всего 45 человек. 
На первом заседании избран президиум, в который вошли Роман Береснев, Ирина Морозова, Владимир Костин, а также руководители из Слободской, Котельничской, Омутнинской, Уржумской, Опаринской, Кировской, Вятскополянской, Кирово-Чепецкой (городской и районной),Верхнекамской, Малмыжской и Белохолуницкой районных дум.
Щелково признали лучшим муниципалитетом Подмосковья в 2021 году
https://tass.ru/obschestvo/13275955
Городской округ Щелково признали лучшим муниципалитетом в рейтинге округов Московской области. В тройке лидеров также Котельники и Одинцово, сообщается в среду в официальном инстаграм-аккаунте пресс-службы губернатора и правительства Подмосковья.
"Щелково занял первое место в рейтинге городских округов по итогам 2021 года. Он содержит 45 целевых показателей, которые отражают эффективность работы муниципалитетов. Второе место - Котельники, третье - Одинцовский. Лучший ЗАТО - Звездный городок", - значится в публикации.
Глава Якутии предложил в 2023 году провести в регионе "Российскую креативную неделю"
https://tass.ru/obschestvo/13279839 

 Власти Якутии предложили провести в Якутске в 2023 году "Российскую креативную неделю". Об этом сообщил в четверг глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев в ходе пресс-конференции в ТАСС, посвященной соглашению между Роскультцентром и регионом о долгосрочном сотрудничестве.
"Мы надеемся, что как раз подписание соглашения сегодня нам поможет стать регионом-партнером на следующий год для фестиваля-форума "Российской креативной недели". И мы хотим, чтобы в 2023 году "Российская креативная неделя" проходила у нас в Якутске", - сказал Николаев. Он отметил, что мероприятие могло бы быть приурочено к годовщине креативного кластера "Квартал труда", который планируется открыть уже в следующем году.
Красноярский край направит на развитие муниципалитетов более 2 млрд рублей
https://tass.ru/ekonomika/13278521 

Власти Красноярского края в 2022-2024 годах направят на социально-экономическое развитие муниципалитетов более 2 млрд рублей. Об этом ТАСС сообщил в четверг вице-премьер краевого правительства - министр финансов края Владимир Бахарь.
"В следующем году в муниципальные образования по различным направлениям будет направлено около 35% расходов краевого бюджета, или более 105 млрд рублей. Новацией бюджета станет комплексный подход к развитию муниципальных образований. Для этого по поручению губернатора края разработана новая государственная программа с объемом финансирования более 2 млрд рублей на три года", - сообщил Бахарь.
Более 20 муниципалитетов заявили 40 проектов для участия в программе благоустройства
https://mirmol.ru/jekonomika/bolee-20-municipalitetov-zajavili-40-proektov-dlja-uchastija-v-programme-blagoustrojstva/
По данным Минсельхоза Дагестана, проекты отбирались для участия в госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий». Всего победителями стали 22 муниципальных образования республики, которые заявили проекты создания зон для лиц с ограниченными возможностями здоровья, детские площадки, зеленые зоны, архитектурную подсветку зданий и др. Помимо этого, проекты включат в себя мероприятия по замене коммунальных систем и созданию комфортных условий проживания.
В Ярославле изменится система выборов в муниципалитет
https://regnum.ru/news/polit/3458465.html
В Ярославле изменится система выборов в муниципалитет (городскую думу). Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщил источник, близкий к органам власти города.

Сейчас половина из 38 депутатов избирается по одномандатным округам, половина — по партийным спискам, причём территориальные группы совпадают с одномандатными округами. Предлагаемые изменения оставят только одномандатные округа.
«Я не являюсь автором этой идеи, но идея здравая, потому что депутат становится ответственным перед конкретными избирателями только своего округа. Не будет путаницы — почему в округе два, а то и три депутата. Многие люди так и не поняли этой системы. Округа будут уменьшены, и депутатам будет легче работать», — прокомментировал предлагаемые изменения депутат Дмитрий Соколов.
8 из 9 городских округов Магаданской области изменят свой статус Сейчас плотность населения не соответствуют федеральному закону
https://magadanpravda.ru/lenta-novostej/novost-dnya/8-iz-9-gorodskikh-okrugov-magadanskoj-oblasti-izmenyat-svoj-status 

В соответствии с федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в Устав вводится понятие «муниципальный округ». Наделить этим статусом в Магаданской области предстоит нынешние Ольский, Омсукчанский, Северо-Эвенский, Среднеканский, Сусуманский, Тенькинский, Хасынский и Ягоднинский городские округа. 

Как уточнили парламентарии, вопросы местного значения муниципального округа в полном объеме совпадают с вопросами местного значения городского округа.
Согласно федеральному закону № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», плотность населения городского округа должна составлять не менее 42,85 чел. на кв м, тогда как плотность населения в городских округах Магаданской области, за исключением города Магадана, колеблется в диапазоне 0,02-0,32 чел. на кв м.
В Ленинградской области муниципалитеты ждут от жителей идеи по благоустройству
https://z-truda.ru/articles/zhkkh/v_leningradskoy_oblasti_munitsipalitety_zhdut_ot_zhiteley_idei_po_blagoustroystvu/
Свои предложения и идеи ― какие территории можно благоустроить ― жители Ленинградской области могут до 24 декабря направить в муниципальные администрации.
В Ленинградской области полным ходом идет сбор предложений жителей по благоустройству территорий. Их можно направить в муниципальные администрации — через соцсети, почтой или принести лично. В предложении достаточно указать ФИО и адрес пространства.
«Территории, по которым будет больше всего предложений, вынесут на общее голосование. Победившие территории предстоит благоустроить по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Голосование пройдет в 2022 году, а работы развернутся в 2023», ― подчеркнул председатель комитета по ЖКХ Ленинградской области Александр Тимков.
Ленинградская область уже имеет опыт вовлечения жителей в процесс отбора территорий для благоустройства. В 2021 году в регионе по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» благоустроено 77 общественных пространств во всех районах: это парки, спортивные и детские пространства, побережья, площади. В планах на 2022 — столько же территорий.
В муниципалитетах и селах Рязанской области будет создана электронная Книга памяти
https://rv-ryazan.ru/v-municipalitetax-i-selax-ryazanskoj-oblasti-budet-sozdana-elektronnaya-kniga-pamyati/
По этому поводу в региональном правительстве состоялось рабочее совещание. Его провела первый заместитель председателя правительства Анна Рослякова. Анна Николаевна напомнила членам рабочей группы, что работа по созданию электронных Книг памяти в селах и муниципалитетах области должна быть завершена до 2025 года.

Работа по увековечению памяти бойцов, погибших на фронте и вернувшихся после войны домой, ведется в регионе уже много лет. Как следствие, выпуск 13 томов «Книги памяти», работа по которой завершена и 11 томов книги «Солдаты Победы». Работа над ней продолжается.
· Эти книги переведены уже переведены в электронный вид, но наша задача, чтобы никто не был забыт и, соответственно, эту работу нам необходимо продолжить, – говорит Анна Рослякова. – Промежуточное совещание, которое мы по этому вопросу проводили, показало нам, что требуется принять дополнительные усилия, чтобы эту работу должным образом организовать, потому что основная нагрузка ложится на муниципальные образования. От качественной работы на местах будет зависеть тот результат, который мы должны получить.
Подведены итоги конкурса «Привет из малых городов Калужской области»
https://kgvinfo.ru/novosti/obshchestvo/podvedeny-itogi-konkursa-privet-iz-malykh-gorodov-kaluzhskoy-oblasti/
В Калуге определили победителей художественного конкурса по теме «Малые жемчужины России», который проводился региональным Агентством по развитию туризма и областным Управлением федеральной почтовой связи. На суд жюри поступило 44 работы от 15 участников. Художественные работы победителей станут основой для издания калужским подразделением Почты России серии немаркированных открыток с указанием авторов работ.
Цель этого проекта – привлечь внимание гостей к туристическому потенциалу нашего региона, в частности - малых городов.
В Тарусе решали, как развивать город через ТОСы
https://kgvinfo.ru/novosti/obshchestvo/v-taruse-reshali-kak-razvivat-gorod-cherez-tosy/ 
Таруса уже два года участвует в конкурсных проектах по развитию территориально общественных самоуправлений, объявленных администрацией губернатора Калужской области.  
Номинации, в которых участвует город, обширны – это благоустройство, экология и безопасность, культурные инициативы, народное творчество и туризм, спорт и физическое развитие. Представители ТОСов рассказали о своих проектах, которые включают системы освещения дворовых территорий, роспись подъездов, обустройство детских и спортивных площадок, проведение фестивалей керамистов и многое другое.
Планируется, что такие проекты будут реализовываться как в рамках развития конкурсных программ, так и в соответствии с программой софинансирования. Для этого администрация будет привлекать спонсоров и других лиц и организаций, заинтересованных в развитии Тарусы.
Умирающий город в Ульяновской области
https://misanec.ru/2021/12/23/%D1%83%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B9-%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B4-%D0%B2-%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9-%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82/
Некогда Новоульяновск считался рабочим посёлком. Работал цемент завод, молодежь училась в филиале строительного техникума при заводе. Все было хорошо. Работа была, люди радовались. Но в какой-то момент что-то пошло не так. Корреспонденты misaneс.ru пообщались с местными жителями и выявили причины опустошения города.
Статистика
Площадь населенного пункта составляет 25,4 квадратных километров. Обратимся к численности горожан за последние 10 лет. В 2010 году население составляло 16033 человека. В 2012 году – 15688. В 2016году –  14555. В 2018 году произошла приостановка производства на АО «Ульяновскцемент».  В 2020 году население составило 13778.

На январь 2019 по числу жителей Новоульяновск занимал 819 место из 1117 городов РФ.
В настоящее время на территории города осуществляет свою деятельность ООО «Глобус» – предприятие по производству кондитерских изделий.
Минприроды составило список российских городов с самым загрязненным воздухом
https://360tv.ru/news/ekologiya/minprirody-sostavilo-spisok-rossijskih-gorodov-s-samym-zagrjaznennym-vozduhom/ 

Экологический мониторинг Минприроды выявил 35 российских городов с с наиболее загрязненным воздухом, рассказал глава ведомства Александр Козлов. Летом 2022 года они могут быть включены в обновленный федеральный проект «Чистый воздух».
В основном, по словам Козлова, в список попали города Дальнего Востока, Сибири и Урала. Но окончательный перечень для включения в территорию квотирования выбросов еще не сформировали, его должны утвердить до 30 июня следующего года, уточнил ТАСС.
Эксперты ВАРМСУ и НИФИ рассказали об особенностях инициативного бюджетирования
https://varmsu.ru/novosti/eksperty-varmsu-i-nifi-rasskazali-ob-osobennostyakh-initsiativnogo-byudzhetirovaniya/
Научно-исследовательский финансовый институт Министерства финансов Российской Федерации при поддержке Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления провел вебинар на тему «Итоги и особенности развития инициативного бюджетирования».

Мероприятие состоялось 22 декабря в дистанционном формате в рамках цикла «Развитие инициативного бюджетирования в субъектах Российской Федерации». В нем приняли участие более 1200 человек.

С приветственным словом к коллегам обратился Председатель Правления Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления Иван Цецерский. Он отметил важность продвижения инициативного бюджетирования на всех уровнях публичной власти, особенно на муниципальном.

Шестой в ХМАО муниципальный центр управления открылся в Пыть-Яхе
https://muksun.fm/news/society/17-12-2021/shestoy-v-hmao-munitsipalnyy-tsentr-upravleniya-otkrylsya-v-pyt-yahe 

В ХМАО открыли уже шестой по счёту муниципальный центр управления. Новая служба появилась в Пыть-Яхе. Специалисты МЦУ будут мониторить сообщения и обращения горожан в соцсетях, адресованных в адрес представителей мэрии и направлять их в работу ответственным лицам, сообщает «Открытый регион Югра».
В первую очередь Центр берёт в работу такие сообщения из соцсетей, мессенджеров, других онлайн-площадок, где говорится о ЖКХ, жилищных проблемах, вывозе мусора, образовании, соцзащите, дорогах, транспорте, культуре и спорте. Специалисты не только анализируют такие обращения, но и мониторят, как быстро и качественно на них отвечают представители муниципальной власти.
Семь общественных территорий Нарьян-Мара будут участвовать в рейтинговом голосовании
https://nao24.ru/obshestvo/30811-sem-obschestvennyh-territorij-narjan-mara-budut-uchastvovat-v-rejtingovom-golosovanii.html 
Общественная комиссия при городской администрации утвердила семь территорий, которые будут вынесены на рейтинговое голосование в 2022 году. Затем они будут благоустроены в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году. Об этом сообщается на сайте администрации города.
ВАРМСУ учтет посылы и задачи Владимира Путина в работе на муниципальном уровне
https://varmsu.ru/novosti/varmsu-uchtet-posyly-i-zadachi-vladimira-putina-v-rabote-na-munitsipalnom-urovne-/ 

Эксперты Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления обсудили выступление президента России Владимира Путина на ежегодной пресс-конференции, которая состоялась в столичном Манеже 23 декабря.
В отличие от прошлого года встреча с журналистами из разных регионов и стран состоялась в очном формате, присутствовали 507 представителей СМИ. Общение с прессой продолжалось почти четыре часа, за которые глава государства ответил на 55 вопросов.

«В этом году был очень много вопросов, которые касаются внутренней политики России. Президент России Владимир Путин оценил удовлетворительно работу правительства и глав субъектов в это непростое время. Он сделал акцент на изменение Конституции в сторону публичности власти и участии граждан в развитии регионов, в которых они живут и работают. Людей волновали вопросы вакцинации, пенсий, поддержки многодетных семей, расселение аварийного жилья и многое другое», – отметил Председатель Правления Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления Иван Цецерский.

Продолжается приём документов от коренных малочисленных народов для включения в федеральный реестр КМН РФ
https://nao24.ru/obshestvo/30788-prodolzhaetsja-priem-dokumentov-ot-korennyh-malochislennyh-narodov-dlja-vkljuchenija-v-federalnyj-reestr-kmn-rf.html 

Список лиц, относящихся к коренным малочисленным народам Российской Федерации, в целях обеспечения реализации их социальных и экономических прав формирует Федеральное агентство по делам национальностей России (ФАДН).

К 2022 году в России появится единый список лиц, относящихся к коренным малочисленным народам РФ. Создание федерального реестра призвано обеспечить доступность льгот и гарантий, предусмотренных для КМН федеральным законодательством.
· Список лиц коренных малочисленных народов будет использоваться органами власти для реализации их прав. У представителя КМН будет возможность один раз доказать свою национальную принадлежность, а не предоставлять каждый раз ряд документов профильным ведомствам, — пояснили в департаменте внутренней политики НАО.
Регионы продлили курортный сбор на 2022 год
https://rg.ru/2021/12/23/reg-ufo/regiony-prodlili-kurortnyj-sbor-na-2022-god.html 
Курортный сбор в 2022 году будут взимать в Краснодарском крае, на Алтае и Ставрополье, причем на Кубани его размер вырастет в несколько раз. Итоговая сумма сбора невелика, но отказываться от него регионы не намерены, и после завершения эксперимента сбор переведут на постоянную основу, считают эксперты.
Курортный сбор ввели с 1 мая 2018 года для нескольких регионов. Действует эксперимент по 31 декабря 2022 года. Взимать сбор начали в Краснодарском, Алтайском и Ставропольском краях на территориях, где проводится эксперимент. В Крыму пока действует мораторий до 1 мая 2022 года. Устанавливать размер сбора регионы могут самостоятельно. Все три региона, участвующие в эксперименте с курортным сбором, продлили эту практику на 2022 год. Причем в Алтайском крае размер сбора вырастет с 30 до 50 рублей с человека в день, в Краснодарском крае - с 10 до 30 рублей, отдельно в городе Сочи - до 50 рублей, а на Ставрополье и так уже собирают по 50 рублей с человека в сутки, указывают в Ассоциации туроператоров России.
Более 30 благотворительных фондов Северного Кавказа объединились в ассоциацию
https://www.kavkaz-uzel.eu/articles/371446/ 

Ассоциация создана, чтобы эффективно оказывать помощь нуждающимся и бороться с мошенничеством в этой сфере, заявили представители благотворительных организаций.
Как писал "Кавказский узел", в июле в Дагестане представители благотворительных организаций, властей и силовых структур после общественных слушаний объединились для совместной борьбы с мошенничеством в сфере благотворительности. Чтобы уменьшить число случаев обмана при сборе денег, нужно сделать более прозрачной работу благотворительных фондов и информировать людей о мошеннических схемах, указали участники обсуждения.
В Башкирии предложили разработать региональную программу для ТОС
https://rg.ru/2021/12/24/reg-pfo/v-bashkirii-predlozhili-razrabotat-regionalnuiu-programmu-dlia-tos.html
В решении проблем, связанных с благоустройством и всем, что определяет понятие "качество жизни", люди по привычке уповают на местную власть. Она, конечно, в ответе за то, чтобы население на вверенной территории жило-не тужило, но ресурсов, прежде всего материальных, у муниципалитетов недостаточно. Между тем привлечь на свою территорию деньги могут сами жители. Для этого им необходимо объединиться и создать ТОС - территориальное общественное самоуправление, чтобы участвовать в конкурсах и выигрывать гранты на реализацию своих планов.
Старинную карельскую деревню включат в петрозаводскую агломерацию и сделают там дорогу
https://stolicaonego.ru/news/starinnuju-karelskuju-derevnju-vkljuchat-v-petrozavodskuju-aglomeratsiju-i-sdelajut-tam-dorogu/ 

Старинную карельскую деревню включат в петрозаводскую агломерацию и сделают там дорогу

В деревне Суйсарь, расположенной в 30 километрах от Петрозаводска, в следующем году впервые появится асфальтированная дорога.

Об этом сообщил в ходе «Прямой линии» глава Карелии Артур Парфенчиков.

Он ответил на обращение жителей Суйсари — они пожаловались, что дорога до деревни в разбитом состоянии, а в самом населенном пункте летом невозможно дышать из-за столбов пыли.
«Я могу заявить, что в следующем году мы завершим ремонт существующего покрытия (дороги — прим. ред.) до деревни Суйсарь, но в самой деревне мы сделаем асфальтобетонное покрытие», — пообещал глава Карелии.
Жители нескольких сел часами ждут автобусы на остановках, чтобы доехать до Хабаровска
https://www.province.ru/habarovsk/transport/zhiteli-neskolkikh-sel-chasami-zhdut-avtobusy-na-ostanovkakh-chtoby-doekhat-do-khabarovska.html 

Жители несколько сел Хабаровского края жалуются в соцсетях на отсутствие автобусов №109, 107, 101 и 106, которые должны курсировать между Хабаровском и населенными пунктами: Корфовский, Осиновая речка, Князе-Волконское и Лесное. По словам сельчан, транспорт ходит не по расписанию и его приходится долго ждать
Пассажиры ждут автобусы часами, при этом на улице очень холодно. «Люди примерзают на остановках, потому что добраться до города больше не на чем», - пишут сельчане.
По информации министерства транспорта и дорожного хозяйства Хабаровского края, этот вопрос находится на их контроле. Перевозчик обязан навести порядок в работе транспорта. За каждый невыход автобуса на линию в соответствии с графиком будут применены штрафные санкции и меры юридического характера согласно контракту.
Пять худших округов Подмосковья по уборке снега назвали в Правительстве на совещании
https://mo.tsargrad.tv/news/pjat-hudshih-okrugov-podmoskovja-po-uborke-snega-nazvali-v-pravitelstve-na-soveshhanii_466034 

В Подмосковье за неделю количество жалоб на уборку снега выросло на 20%. Это естественно, ведь и количество выпавшего снега увеличилось примерно в той же пропорции.

На совещании в правительстве Московской области озвучили рейтинг городских округов по качеству уборки снега. В ТОП-5 худших округов по качеству уборки попали:

Люберцы - 295 жалоб за неделю;

Раменский - 229 жалоб;

Пушкинский - 216 жалоб;

Лобня - 198 жалоб;

Одинцовский - 197 жалоб.
Меньше всего претензий на качество уборки улиц предъявляют жители Шаховской, Звездного городка и Серебряных прудов - от 0 до 3 жалоб за неделю. Правда, вполне возможно, что жители этих округов просто смирились с ситуацией и не видят смысла жаловаться.
